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На подвір’я 
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Знати дороги та діла 
Господні

Життя несправедливе. Бог, як і раніше, добрий
Життя сповнене душевного болю. Ми 

страждаємо, відчуваємо себе самотніми та 
розчарованими, стикаємося з критикою. І іно-
ді це може здаватися несправедливим, але це 
не так!

Запитайте себе: чи страждав Ісус? Чи був 
Він іноді самотнім? Чи була у Нього спокуса 
розчаруватися? Чи був Він неправильно зро-
зумілий і підданий несправедливій критиці?

Так! Ісус розуміє страждання краще, ніж 
будь-хто інший.

Ніхто з нас не застрахований від страждань, 
самотності, зневіри чи критики, бо Бог роз-
виває у нас характер Христа. Для цього Він 
проводить нас через деякі з тих випробувань, 
якими пройшов Ісус.

Чи означає це те, що Бог викликає траге-
дії? Ні, Бог добрий. Він не буде провокувати 
зло або робити зло. Але Бог може використо-
вувати темні та напружені часи на благо. Він 
буде використовувати їх, щоб показати нам, як 
допомагати іншим, навчати нас довіряти Йому 
та наближати нас до інших віруючих.

Апостол Павло і люди, що його оточува-
ли, переконалися в цьому. Павло каже: «Який 
утішає нас у всякій скорботі нашій, щоб і ми 
могли втішати тих, що перебувають у всякій 
скорботі, тією втіхою, якою Бог утішає нас са-
мих» (2 Коринтян 1:4).

А потім Павло продовжує пояснювати, як 
він та його товариші вчаться довіряти Богові 
у скрутні часи:

«ми були надмірно обтяжені, понад сили, 
так що навіть не надіялися залишитися живи-
ми. Але самі в собі мали вирок на смерть, для 
того щоб ми надіялися не на самих себе, але 
на Бога, Який воскрешає мертвих» (2 Корин-
тян 1:8-9).

Завдяки своїй боротьбі вони стали ближчими 
до Бога, а також до інших віруючих: «ви поспри-
яєте в цьому молитвами за нас, щоб за дарова-

не нам через прохання багатьох багатьма була 
віддана й подяка за нас» (2 Коринтян 1:11).

То що робити, коли ви переживаєте важкі 
часи?

 Відмовтеся від розчарування. 

 Пам’ятайте, що Бог із вами. 

 Покладіться на Божий захист та веден- 
ня.

Ми всі переживаємо важкі часи. Різниця для 
тих, хто вірить в Ісуса, полягає в нашій впевне-
ності в Божій обіцянці бути з нами, вирощу-
вати в нас духовну зрілість і використовувати 
наші труднощі на благо.

Поміркуйте про наступне:

 Чи легше вам переносити власні страж- 
дання, знаючи про страждання Ісуса? 
Чому так чи чому ні?

 Чи можете назвати свої причини довіря- 
ти Богу?

Чи довірили ви своє життя Ісусу?
Бог довів Свою доброту через Свого Сина, 

Ісуса Христа. Біблія каже: «Бо так полюбив 
Бог світ, що віддав Сина Свого Єдинородно-
го, щоб кожен, хто вірує в Нього, не загинув, 
але мав життя вічне» (Івана 3:16).

Чи готові ви довірити Богові виконання 
Своєї обітниці вічного життя? Якщо так, по-
чніть із простої молитви: «Дорогий Бог, я 
вірю, що Ісус Христос — Твій Син. Я визнаю 
себе грішником і прошу Тебе пробачити мені. 
Я вірю, що Ісус помер, щоб забрати мої гріхи, і 
що Ти воскресив Його. Я хочу довіритися Ісу-
су як Спасителеві і від цього дня слідувати за 
Ним як за Господом. Спрямуй моє життя і до-
поможи мені виконати волю Твою. Я молюся 
в ім’я Ісуса. Амінь».
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Як лячно стати Богу не своїм
Як лячно нагло стати Богу не своїм,

І для святих чужим раптово стати —

Кому ти був коханим, рідним і кревним —

Не захотіли рук тобі уже подати.

Як лячно, мимо церкви ідучи,

Пізнать, що з домом цим ніщо тебе вже не єднає,

Як лячно вранці, сиротою встаючи,

Дізнатися, що Бог тобі уже не помагає.

Як лячно: Бог — не Друг, і вже не Пастир більше твій,

І будеш ти завжди в усьому нуждуватись,

Й коли брестимеш раптом у долині злій —

Не заспокоїть Він — ти будеш всіх і вся боятись.

Як лячно стати раптом Церкві не своїм,

Як лячно зі святими розминутись.

О, Господи, не дай, щоб став для Тебе я чужим,

Не дай, мій Бог, від Неба відвернутись!

Автор невідомий, пер. Михайло НАЗАРЕНКО

ЧИТАЙТЕ У НОМЕРІ:

Як астронавт NASA знайшов Ісуса: 
«Христос повністю перевернув моє життя»

Джефф Вільямс захопився 
наукою ще в юному віці, коли 
ріс у місті Вінтер, штат Віскон-
син, де жадібно поглинав кни-
ги на цю тему.

Заохочуваний вчителем, він 
продовжував своє захоплен-
ня. Він не знав, що це приве-
де його до видатної військо-
вої кар’єри, а згодом він поб’є 
рекорд, провівши 534 дні в 
космосі в якості астронавта 
НАСА.

В інтерв’ю для «The Christian 
Post» 65-річний чоловік роз-
повів, як перетинаються його 
любов до науки і віра в Хрис-
та. Хоча в дитинстві він не 
проводив багато часу в церк-
ві, він детально розповів, як 
вони з дружиною прийшли до 
Христа під час бурхливих по-
дій у їхньому шлюбі.

Підростаючи, Вільямс «за-
вжди добре вчився в школі» і 
особливо любив вивчати ма-
тематику, природничі науки та 
інженерію.

«Зрештою, [це були] сфе-
ри, в яких я вирішив, що 
хочу навчатися і розвивати-
ся, і саме це сталося, коли я 
вступив до Військової акаде-
мії [США]», — поділився Ві-
льямс.

«Я добре вчився в школі. 
Це була дуже маленька шко-
ла. У моєму випускному класі 

було лише 34 учні, але я закін-
чив школу як президент кла-
су, який виголошував промо-
ву на випускному вечорі, і як 
президент учнівської ради».

У восьмому класі Вільямс 
досліджував, як повинна ви-
глядати віра в Бога. Його 
сім’я вважала себе христия-
нами, але ніколи не відвідува-
ла церкву.

«Я сам пішов і приєднався 
до класу конфірмації з місце-
вим лютеранським пастором. 
На тому етапі мого життя у 
мене було багато питань про 
віру і Біблію. І я пам’ятаю, що 
це був дуже глибокий рік для 

мене», — сказав Вільямс.
«Приєднання до класу кон-

фірмації було чимось, що я 
зробив самостійно. Це не 
було в контексті моєї родини. 
І після того, як я вступив до 
старшої школи, моя віра тро-
хи призупинилася. Тому я за-
вжди дуже мало відвідував 
церкву, навіть того року, коли 
ходив на курс конфірмації».

У 1980 році Вільямс за-
кінчив Військову академію 
США, а через пів року одру-
жився зі своєю дружиною 
Анною-Марі, яка була вихова-
на як нерелігійна католичка. 
За словами Вільямса, вони 

стали активними у своїй вірі 
лише через сім років, коли зі-
ткнулися з «деякими досить 
значними труднощами» у сво-
єму шлюбі.

У цей час, за словами Ві-
льямса, «Бог оточив нас хрис-
тиянами». Подружжя пере-
їхало до Техасу через його 
військовий статус. Саме в Те-
хасі його дружина «прийшла 
до віри, почувши Євангеліє».

«А потім я провів наступні 
кілька місяців, намагаючись 
зрозуміти, що з нею сталося, 
вивчаючи Святе Письмо. В 
першу чергу я вивчав Єван-
геліє від Іоанна і Послання 
до Римлян», — розповів Ві-
льямс.

Після переїзду до Техасу 
Вільямс служив в Алабамі, де 
продовжував читати Біблію, 
щоб краще зрозуміти новояв-
лену віру своєї дружини.

«Одного разу я попросив 
її приїхати в Алабаму на до-
вгі вихідні в січні 1988 року. І 
я попросив її допомогти мені 
молитися, щоб присвятити 
своє життя Христу в ці вихід-
ні, — розповідає Вільямс. — 
Саме тоді ми почали перебу-
довувати наш шлюб, те, як ми 
виховували наших дітей, і те, 
як ми ставилися до життя за-
галом».

Закінчення на стор. 5
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Що ви стоїте в одному дусі 
й однодушно змагаєтесь 
за віру євангельську.

Филип. 1:27
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Скільки разів Господь рятував 
мене від смерті?

29.07.2023 відбулося молодіжне служіння 
Острозького району, зібралося близько 90 
людей. Служили словом перший заступник 
старшого єпископа УЦХВЄ Віталій Яцюк із 
темою «Безпечне місце в небезпечному сві-
ті» та пастор церкви с.Могиляни Володимир 
Гульчук із темою «Особливості віку»;

30.07.2023 в церкві ХВЄ с. Кідри відбулося 
водне хрещення. 41 людина заключила завіт 
з Господом.

В Демидівському районі відбулося водне 
хрещення, під час якого двоє людей вступили 
в завіт з Господом. В зібранні взяли участь за-
ступник єпископа УЦХВЄ Рівненщини Мико-
ла Свірчук, старший пресвітер району Василь 
Глабець, Анатолій Кравець, Степан Комар.

Також відбулося водне хрещення в двох 
церквах: с. Радове та Кухітська Воля. 9 лю-
дей присвятили життя Господу (Радове — 7 
та Кухітська Воля — 2). На хрещенні був при-
сутній старший пресвітер Зарічненського ра-
йону Василь Козяр.

В церкві с. Біла криниця п’ятеро людей за-
ключили звіт з Господом, семеро в смт. Кле-
сів та двоє в с. Боратин.

З 31 липня по 4 серпня в с. Боратин від-
бувся 5-й дитячий табір, на якому було при-
близно 165–170 дітей. На заключне служін-
ня прийшло близько ста невоцерковлених, 
представники влади. Заключну проповідь 
мав пресвітер церкви Демчук Роман;

06.08.2023 відбулося водне хрещення в селі 
Бокійма Млинівського району, під час якого 
п’ятеро людей вступили в завіт з Богом (троє 
з Бокійми, один з с. Стара Миколаївка, один 
з с.Мирогоща). Водне хрещення здійснював 
Горіч Микола. Також були присутні старший 
пресвітер Демидівського р-ну Василь Гла-
бець, Петро Марчук, Володимир Повшук, 
Степан Євтушенко.

В селі Зозів, в церкві «Добрий Самаря-
нин», з 7 по 11 серпня проходив п’ятиденний 
дитячій табір. Щодня захід відвідувало що по-
над 150 дітей! На заключній частині був при-

сутній Боришкевич Ростислав Антонович, 
представники місцевої влади та служителі 
помісної церкви;

12.08.2023 церква «Божого спасіння» м. Рів-
не відправила близько 400 кг пирогів та ін-
ших смаколиків, сала, тушонок, мівіни і ме-
дикаментів. Також пригостили поранених в 
госпіталі, в домі престарілих в с. Дядькови-
чі та в тюрмі с. Городок;

13.08.2023 в селі Зозів, в церкві «Добрий 
Самарянин», спільно з церквою «Добрий 
Самарянин» м.Рівне, відбулося святе водне 
хрещення по вірі. Шестеро людей пообіцяли 
Богу добру совість. На зібранні був присутній 
єпископ УЦХВЄ Рівненщини Олександр Ко-
ток, Боришкевич Ростислав та служителі по-
місної церкви.

В церкві ХВЄ м. Дубно відбувся допуск 
до рукопокладення на дияконське служіння 
Крама Олександра. В зібранні взяв участь 
заступник єпископа УЦХВЄ Рівненщини Ми-
кола Свірчук.

Семінар і братерське спілкування в церк-
ві с.Пустомити було проведено за участю за-
ступника старшого пресвітера УЦХВЄ Рів-
ненщини, завідувача управління освіти Петра 
Музичука.

Впродовж місяця брати з Радивилівського, 
Дубенського та Демидівського районів мали 
дві поїздки до Херсонської та Дніпропетров-
ської областей, в шістьох селах роздавали 
продуктові набори та завершували служін-
ня. Також служили в церкві «Салім» м.Кривий 
Ріг, де кожної неділі приходить більше двісті 
людей невіруючих.

Єпископ Олександр Коток разом з стар-
шим пресвітером Березнівського району Ана-
толієм Бойчуком відвідали церкву «Відроджен-
ня» м. Березне. Співом служив гурт з Тинного.

Гарне свято для вдів провела Українська 
Церква християн віри євангельської села 
Корнин, де є пастором Юрій Семенович Во-
лощук. В зібранні взяли участь перший за-
ступник єпископа Олександр Чернюшок, 

Зараз мені 84 роки, і, оглядаючись 
назад, спробую згадати, як Бог обе-
рігав… Передусім — я і взагалі міг 
не народитись. Але Господь дарував 
мені життя. Щось небезпечне могло 
статись і в перші два роки життя, які я 
майже не пам’ятаю…

А потім спалахнула війна, і тоді вже 
щодня небезпеки чигали на кожному 
кроці. А особливо — коли наше село 
опинилося в зоні боїв, і німці шале-
но обстрілювали нас із околиці. І два 
снаряди вибухнули обабіч нашої хати. 
Тоді ми з мамою сховались у погре-
бі нашої хресної і сиділи там весь час, 
виходячи лише вночі подихати трохи 
свіжим повітрям…

Та й після війни небезпек особли-
во не поменшало. Ми з хлопцями час-
то збирали патрони в полях і кидали їх 
у вогнище. А самі хутко лягали на зем-
лю. Одного разу патрони чомусь дов-
го не вистрілювали, і я підвів голову. І 
тут над нею засвистіли кулі…

Не дуже обачно поводилися ми і 
з мінами, які знаходили в ближньому 
ліску…

І в мирних іграх усяке бувало. Якось 
я грався із сусідським хлопчиком. 
Він котив на мене великий обруч, а я 
задкома відступав — і впав у відкри-
тий глибоченький погріб, відбувшись 
лише переляком.

Зате іншим разом, коли на санчатах 
злетів із високого трампліну, то так 
гепнувся, що знепритомнів…

Падав і з високої берези з таким 
самим наслідком…

Двічі хлопці ненароком пробивали 
мені голову камінням…

А вже дорослим не раз, перепли-
ваючи Дніпро, захльобувався водою і 
міг потонути, особливо коли на мене 
«жартома» налітали моторки…

…А то якось виїхав у сутінках на 
велосипеді із бору — і тут звідкись з 

боку хтось вистрелив, і куля «проспі-
вала» над головою…

…Повертався якось п’яний уночі 
від знайомих і, заблукавши, вийшов на 
залізничний насип і, хитаючись, ішов 
між двома коліями, а обабіч мене гур-
котіли довгі товарняки…

…Після важкої операції 2000-го 
року лежав у реанімації, весь обплута-
ний шлангами, а медсестри регуляр-
но відкачували насосом гній із живота. 
Але вночі чергували дві молодень-
кі й ледачі і «забули» про мене. Уран-
ці я вже був майже непритомний… А 
професор, який робив мені операцію, 
їхав у лікарню і потрапив в аварію. На 
своє й моє щастя, він не постраждав 

і вчасно дістався в 
лікарню. І переду-
сім нещадно вилаяв 
горе-медсестричок:

— Я його півдня 
оперував, а ви, бай-
дикуючи, мало його 
не згубили!

Ті, засоромлені, 
попросили прощен-
ня й негайно кину-
лися робити те, що 
мали б робити рані-
ше…

Та операція була 
насправді унікаль-
ною милістю Божою, 
бо такого складного 
випадку в практиці 
професора не було 
20 років, і він сам 
дивувався, як вда-

лося мене врятувати…
…На морі у шторм, коли я виходив 

на берег, велика хвиля наздогнала і 
тяжко вдарила об каміння…

…Двічі потрапляв під машини, але 
Господь своєчасно підхоплював…

…А скільки разів в ожеледицю па-
дав навзнак головою об каміння — і 
хоч би що!

Я міг би й далі згадувати про по-
дібні випадки, які знав. А скільки не 
знав і навіть не здогадувався?..

Між цими подіями після 60 років 
Господь дав мені можливість прими-
ритися з Ним.

Найголовніше — Господь звільнив 
мене з рабства гріха і спас від вічних 
мук, і дарував нове життя, яке обері-
гає щодня, щохвилини, щомиті!

Тож як Його не любити, як Йому 
вдячно не служити, як не свідчити ін-
шим людям про Нього, Спасителя сві-
ту, і Його велику любов до всіх нас?!

А особливо зараз, коли війна і що-
дня — обстріли, й гинуть люди. А міль-
йони живих потерпають і відчайдушно 
потребують Тебе, Спасителя світу, й 
надійного Твого захисту!

В’ячеслав МАЛЕЦЬ

« На подвір’я прилетіла бомба, я відкопувала 
свою дитину під уламками» — мешканка 
Ірпінського Сімейного центру про евакуацію

На базі Сімейного центру, що 
днями відкрився в Ірпені, вже пев-
ний час мешкають сім’ї ВПО, які 
виховують дітей з інвалідністю. Ми 
поспілкувалися з координаторкою 
працюючого тут Центру для дітей 
з інклюзією Анною Міщенко та з 
окремими мешканцями смартбу-
диночків розташованих на терито-
рії. Усі родини були евакуйовані з 
гарячих точок.

«У сім’ях, де є діти з інвалідніс-
тю, психологічну травму отримує 
як дитина, так і мама. Батьки, пе-
реживаючи за своє хворе дитят-
ко, часто дуже вразливі та психо-
логічно нестабільні, тому основна 
робота сфокусована саме на них. 
Більшість із наших сімей від пів 
року до півтора перебували в оку-
пації та були евакуйовані фондом 
Save Ukraine», — розповідає Анна 
Міщенко.

За словами координаторки, у 
центрі батькам надається психо-
логічна допомога, діти отримують 
кваліфіковану медичну допомогу — 
їх обстежують у лікарні ОХМАТДИТ. 
З кожною хворою дитинкою пра-
цює певний спеціаліст, який при-
значає курс реабілітації. У період 
адаптації з такими сім’ями багато 
працюють волонтери — влаштову-
ють екскурсії, поїздки до зоопарку, 
театру, прогулянки до парків, яких 
в Ірпені є кілька. Усі охочі в неді-
лю мають можливість відвідати бо-
гослужіння в місті, а щоп’ятниці тут 
проходить домашня група.

Польовими дорогами 
вибралися з окупації

Одна з мешканок смартбудиноч-
ків Оксана, прибула на Київщину з 
міста Снігурівка Миколаївської об-
ласті зі своїм 7-річним синочком, 
який має діагноз «аутизм».

«На наше подвір’я прилетіла 
авіабомба, я відкопувала свою ди-
тину під уламками… Після чого 
російські окупанти евакуюва-
ли нас у тоді ще окупований Хер-
сон, але умови були жахливі та за 
три тижні ми польовими дорога-
ми вибралися з окупації. У Гума-
нітарному штабі дізналася номери 
Save Ukraine та вже через два дні 
з дитиною була в Києві, де нас зу-
стріли волонтери цього фонду», — 
розповідає Оксана.

Ще одне знайомство відбулося 
в просторій ігровій кімнаті на тре-

кінчилися в цьому тихому куточку 
Ірпеня. Однак жінка плекає надію 
одразу після перемоги повернути-
ся додому.

Будинок, що вцілів серед руїн
Анна Міщенко, як переселен-

ка, зі своєю родиною була однією 
з перших мешканців у приміщенні 
центру. Отже, вона пам’ятає, у яко-
му жахливому стані воно було після 
того, як тут у лютому-березні 2022 
року «квартирували» окупанти. Хоч, 
як кажуть місцеві, це й урятувало 
будинок, оскільки майже всі при-
міщення в цьому районі міста біль-
шою або меншою мірою постраж-
дали від обстрілів.

Нині тут затишно, про страшні 
події нагадує хіба що карта Укра-
їни, роздовбана в місцях великих 
міст — Одеса, Миколаїв, Київ та ін. 
«Це вони мріяли захопити, але Бог 
зберіг», — каже Анна.

Після того як цей будинок при-
дбала УЦХВЄ та коли на його базі 
окрім Центру для дітей з інклюзі-
єю буде запроваджено ще й інші 
сервіси, Сімейний центр відчи-
нить свої двері для кожної родини 
в місті. Психологічну, фізичну та ду-
ховну підтримку тут знайдуть сім’ї, 
що опинилися в складних жит-
тєвих ситуаціях. А також кризові 
сім’ї, де діти зазнають насильства, 

тьому поверсі споруди: Даня, до-
волі активний хлопчик років п’яти, 
теж аутист, приїхав із мамою в 
центр кілька тижнів тому з окупо-
ваної частини Херсонщини. Їхній 
будинок частково підтопило. По-
невіряння в дорозі (їхали важко, 
через територію рф), нарешті за-

страждають від бездоглядності 
та нехтування проблемами. Буде 
запроваджено програми для вій-
ськовослужбовців, ветеранів та їх-
ніх сімей. А ще для міста — це нові 
робочі місця та формування пози-
тивної репутації.

htt ps://www.chve.org.ua/

№ 8, серпень 2023 р.2



відповідальний за соціальне служіння Петро 
Балабак, Тетяна Боришкевич та інші.

В с. Острівці, де є відповідальним за слу-
жіння диякон церкви с.Довговоля, проведе-
но захід «Молитва за Україну». Словом до мо-
литви служили пресвітер церкви «Благодать» 
м. Вараш Сніжко Олександр, відповідаль-
ний в районі за відділ благовістя Троскавець 
Олексій та інші, хто допомагає в служінні 
с.Острівці.

12–13 липня волонтери, у складі 14 лю-
дей, відвідали п’ять населених пунктів Донеч-
чини та провели там зібрання: Слов’янськ, 
Краматорськ, Миколаївка, Святогорськ та с. 
Черкаське. Було роздано більше 400 пакетів, 
біля 1000 буханців хліба.

А вже 2–3 волонтери відвідали Херсон-
щину, провівши десять євангелізацій: Посад-
Покровське, Мирне, Благодатне, Софіївка, 
Станіслав, Інгулець, Дар’ївка, Чорнобаївка, 
Киселівка та Херсон. Село Киселівка Чорно-
баївської громади Херсонщини пробуло в ро-

сійській окупації майже дев’ять місяців. Насе-
лений пункт розташований за 5 кілометрів від 
Чорнобаївки й був захоплений російськими 
військами на початку березня 2022 року.

Черговий вантаж з допомогою (готова їжа, 
овочі, питна вода, засоби гігієни, набори-
бокси) для українських вояків, які несуть 
службу на Бахмутському напрямку, відправ-
лено церквою с.Ясногірка. Поїздка відбу-
лася за сприяння Рівненського обласного 
об’єднання УЦХВЄ, що взяло на себе фінан-
сування транспортних витрат.

Волонтери відвідали церкви в Дружків-
ці, Краматорську, Покровську і Слов’янську, 
роздали продукти та засоби гігієни. Два дні 
готували плов для військових в Костянтинівці 
і Слов’янську, зготували більше 2000 порцій. 
13–15 серпня п’ять бусів з гуманітарною до-
помогою від церкви «Жива Вода» ХВЄ сели-
ща Клесів.

Вже другий рік поспіль щовівторка церк-
ва ХВЄ с. Тинне готує та відправляє домаш-

ню випічку для наших захисників. Усі бажаю-
чі можуть долучитися до даної акції. Так як у 
літній час погодні умови не дозволяють пе-
ревозити якісь інші продукти — щовівторка 
відправляють домашню та куплену випічку, 
воду, солодкі напої. Як наголошує обласний 
єпископ Олександр Коток, кожен має зроби-
ти свій внесок у перемогу, допомогу тим, хто 
постраждав — це місія кожного християнина, 
а в час війни особливо;

19.08.2023 в церкві ХВЄ м. Дубно було 
проведено районну бесіду служителів. В 
зібранні взяли участь єпископ Олександр 
Коток, заступник Микола Свірчук, ст. пре-
світер району Вадим Савченко та інші слу-
жителі.

3-й рік поспіль Українська церква христи-
ян віри євангельської села Новорічиця має 
можливість послужити вдовам, вдівцям і оди-
ноким. В зібранні взяли участь старший пре-
світер району Василь Козяр, відповідальний 
за соціальне служіння Петро Балабак, пастор 

Петро Цинко, Тетяна Боришкевич, Анна Ма-
тящук та інші сестри і брати;

20.08.2023 на базі табору «Берізка» відбу-
лася зустріч вдів та одиноких церкви «Свя-
тої Трійці» м. Рівне. В зібранні також взяли 
участь Тетяна Боришкевич, відповідальний 
за соціальне служіння Петро Балабак, Петро 
Цинко та Павло Мельник з дружинами та інші 
місцеві служителі;

23.08.2023 єпископи Михайло Паночко та 
Олександр Коток відвідали церкву в с. Сте-
пань. Також мали бесіду, в якій говорили про 
християнські школи, освіту, молилися за ді-
тей, молодь, Україну;

24.08.2023 в Сарнах, з нагоди Дня неза-
лежності, було проведено молитовний ранок 
«Молимось за тебе, Україно!». В заході взяв 
участь єпископ УЦХВЄ Рівненщини Олек-
сандр Коток. Також були присутні представ-
ники інших релігійних конфесій та організацій, 
голови волонтерських організацій, Молодіж-
ної ради, капелани, військові.

Духовні причини війни росії проти України
Від Андрія Первозванного 
до Володимира Великого

Не поспішайте 
розігрувати
«карту Бога»

Коли після зішестя Святого Духа 
апостоли кидали жереб, вирішуючи, 
куди їм іти проповідувати Христову 
віру, апостолу Андрію випала Скіфія. 
Він зупинився під горами на бере-
зі Борисфена, який пізніше отримав 
назву Дніпро, і промовив до учнів, 
що були з ним: «Бачите ви гори ці? 
На горах цих засяє благодать Божа. 
Буде місто велике, і багато церков 
здвигне тут Бог». І піднявся він на 
гори ці, благословив їх, помолився 
Богу і зійшов з гори цієї, де пізні-
ше виріс Київ. Андрія Первозванно-
го вважають першим благовісником 
Євангелія Христового на території 
України, першим місіонером на на-
ших землях.

Відтоді минуло кілька тисячоліть. 
В пам’ять про Андрія Первозванно-
го, саме так його називають у східно-
християнській традиції, на тому міс-
ці, де апостол поставив свій перший 
хрест, було збудовано дерев’яну 

церкву в 1212 році, яка отримала 
назву Воздвиження Чесного Хрес-
та Господнього.

Русь, держава українців, яка сфор-
мувалася в IX столітті, стала східним 
флангом європейської цивілізації, 
прийнявши на себе всі удари азіат-
ського світу. Що ж дало нам сили 
вціліти в цій незмінно турбулент-
ній зоні Євразії? За всіма видими-
ми подіями у світі стоїть невидимий 
людському оку духовний світ. Саме 
духовні події суттєво вплинули на іс-
торію України.

Русичі-українці звільнилися від 
поганського рабства, прийнявши 
християнство більш як 1000 ро-
ків тому. Наші пращури сотні років 
прагнули свободи, яку дарував нам 
Христос. Воля і негативне ставлен-
ня до рабства стало частиною духо-
вного ДНК нашого народу.

Протягом десяти століть, почина-
ючи ще з кінця X століття, коли князь 

Володимир хрестив Русь, на наших 
землях проголошується Євангеліє. 
Слово Боже є цінністю для нашого 
народу.

З древніх київських пагорбів місі-
онери понесли світло віри Христо-
вої углиб Євразії, за Уральські гори, 
в Сибір, на Далекий Схід, в Азію. 
Так було тоді — в старий час, так є і 
в новітній історії. Не маленька Грузія 
чи Вірменія або країни Балтії, а саме 
Україна — найбільша країна Євро-
пи і в давні часи, і в колоніальному 
періоді, і особливо в часи гонінь на 
християн у XX столітті залишалася і 
залишається справжнім форпостом 
Христової віри на цих кривавих зем-
лях Євразії.

Ми принесли духовне просвітни-
цтво на наших теренах і вглиб євроа-
зіатського континенту — від Михайла 
Ломоносова і тисяч представників 
еліт та священства Московії, які на-
вчалися в Києво-Могилянській та 
Острозькій академіях, до тисяч місі-
онерів з України, які поїхали служити 
наприкінці XX століття в Росію.

Кривава епоха 
комуністичного 
режиму

Як і в Першій, та і в Другій світових 
війнах Україна ставала театром во-
єнних дій та територією удару кри-
вавих диктаторів — Гітлера, Сталіна, 
а потім і повоєнного комуністично-

го режиму. Українські церкви у часи 
гонінь на християн пішли у підпілля і 
таким чином змогли вижити, зберег-
ти свої традиції і свою віру.

Мільйони християн у всьому світі 
молилися за падіння комуністичної 
системи, і вона, врешті, впала. Тюр-
ма народів і імперія зла припинила 
своє існування.

Радянський Союз став тією кра-
їною, яка найбільше намагалася 
вбити українців, знищити їх через 
голодомор у 20-ті роки, штучний 
голодомор 32-го і 33-го років, ко-
лективізацію, ГУЛАГ, через Сталін-
ські репресії, через голодомор 1947 
року.

Закінчення на стор. 5

«Бог сказав мені зустріча-
тися з цією людиною».

«Святий Дух спонукав мене 
влаштуватись на цю роботу».

«Бог сказав учора ввечері».
«Бог поклав це на моє сер-

це».
Ви, напевно, чули, як хрис-

тиянин розігрує в розмові 
«карту Бога», стверджуючи, 
що якесь рішення було про-
диктоване Богом. У ці момен-
ти виникає напруга, і неза-
лежно від того, чи говорю я чи 
хтось інший, я запитую себе: 
чи це правда чи надумано?

Коли розмова переходить 
від конкретного біблійного 
одкровення до побуджень, 
почуттів, поривів, спонтан-
них думок та заяв «Бог ска-

зав мені це», можна відчути 
себе невпевнено і зіткнутися 
зі зловживаннями.

Тому замість того, щоб за-
охочувати культуру «все йде в 
діло», яка без розбору сприй-
має будь-який натяк за Боже 
побудження, розбірливі віру-
ючі повинні перевіряти все 
(1 Сол. 5:21). Частиною пе-
ревірки є розпізнавання під-
робок, тому наведемо чоти-
ри помилкові причини, з яких 

християни можуть використо-
вувати «карту Бога».

1. Ізоляція
Якщо пандемія чомусь і 

навчила нас, то це тому, що 
ізоляція від християнської 
громади є родючим підґрун-
тям для зростання поганого 
богослов’я. Наодинці легко 
обдуритися і дезорієнтувати-
ся, приймаючи гріховні спону-
кання за Боже керівництво.

Вражаючим прикладом 
«ізоляції в диких умовах» є до-
кументальний фільм «Бульдо-
зер», в якому розповідається 
про похмуре падіння Марвіна 
Хімайєра. Протягом кількох 
місяців він таємно зміцнював 
бульдозер, який зрештою ви-
користав для знищення бізне-
су своїх ворогів. У своєму ма-
ніфесті, записаному на плівку, 
він пояснює своє безчинство 
як місію, призначену Богом.

Хоча «Бульдозер» — це 
справжня крайність, в епо-
ху цифрових технологій, са-
мотньо сидячи перед екра-
нами, легко подумати, що ми 
«почули Бога», хоча насправ-
ді ми просто розмовляємо 
самі із собою. Ми відчуває-
мо себе пов’язаними та під-
звітними іншим, але мимоволі 
віддаляємось від реальнос-
ті без поради тих, хто дійсно 
нас знає.

Перш ніж стверджувати, що 
Бог «сказав вам це», розка-
жіть про те, що ви відчуваєте, 
довіреним, конкретним хрис-
тиянам у церкві. Поки ви не 
«перевірите все», що відчу-
ваєте від Господа, і поки інші 
віруючі не висловлять свою 
думку, залиште «карту Бога» 
у колоді.

2. Запозичена лексика
У деяких християнських ко-

лах прямому Божому керів-
ництву приписується запа-
морочлива кількість дій: Бог 
спонукав мене зробити по-
купки в цьому магазині, зна-
йти це місце для паркування, 
написати записку цій людині, 
пройти цією вулицею і замо-
вити яєчню замість млинців.

Цей прецедент, що Бог го-
ворить кожні п’ять секунд, є 
небіблійним. Натомість Писан-
ня дає нам мудрі принципи, 
якими ми повинні керуватися, 
а також свободу жити відповід-
но до них. Одного разу я почув, 
що коли ми живемо під автори-
тетом Біблії, «Божа воля біль-
ше схожа на сад, яким можна 
насолоджуватися та досліджу-
вати, а не на лабіринт, у якому 
ми намагаємося з тривогою 
орієнтуватися».

Втішно усвідомлювати, що 
вам не потрібно при кожно-
му рішенні виправдовуватися 
«Бог мені так сказав». Нато-
мість ви можете укорінитися 
в Писанні, а потім ризикува-
ти, приймати рішення і моли-
тися в умовах невизначеності. 
Але легковажне використан-
ня імені Бога для схвалення 
будь-якої вашої забаганки за-
грожує тим, що ви вкладете 
слова в уста Бога. А це не той 
ризик, яким варто йти.

Якщо ви часто граєте карту 
«Бог», подумайте, чи стало це 
бездумним жаргоном, якого 
вам потрібно позбутися, чи це 
справжнє відображення того, 
що ви чуєте від Господа.

Закінчення на стор. 7
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* * *

Зачаруй мою душу оркестром вітрів.

Дай ще трохи надихатись літом.

Серед лук осяйних і зелених гаїв

Дай цвісти запашним білим цвітом.

Дай вібрати всю синь і небес, і озер.

І напитись п’янкою росою.

Дай піднятись в ту вись, де літає орел,

Щоб зустрітися там із Тобою!

Хай у серці горить світанкова зоря.

М’яко лине із уст аромат різнобарв’я.

Боже милий, єдиний, я навіки Твоя!

Бо без Тебе в житті настає лиш безбарв’я!

Бо веселок усіх сплелися в Тобі перевесла!

Сяє ніжність Твоя яскравістю всіх кольорів!

Зі смерті любов мене у життя перенесла,

Бо вину Ти простив та омив від гріхів!

Хай триває ще літо Твого милосердя!

І милості рясно ллються дощі!

Ще побуду серед благодатних озер я!

До Тебе течуть джерела мої!

Олена КОБЕРНИК

Де твоя молитва?
Мій друже, де твоя молитва?

Чому мовчиш ти перед Господом своїм?

Чому душа твоя сьогодні стихла?

Невже нема чого сказати їй?

Лиш тільки прихилив коліна,

Прошепотів щось Богові і... все...

Немає слів, стоїш, мов та билина,

А Богу як дивитися на це?

Ти став перед лице Творця Святого,

Невже для Себе не почує Він хвали?

Чому ти не прославиш Бога свого?

Чому жива вода не ллється із душі?

Чому стоїш ти, голову схиливши,

І не вустами, серцем Бога не гукнеш?

Чом не розкажеш все, сльозами біль омивши,

Як ти проводиш час і як живеш?

Вогонь святий на жертовнику гасне,

Це той вогонь, що Бог подарував тобі.

Чому ж те полум’я горить уже не ясно?

Чому немає сили Дух Святий?

Невже нема за що подяку скласти Богу?

Невже Він чимось обділив тебе?

За тебе вмер, пішов Сам на Голгофу,

За гріх твій там віддав Себе.

Невже тобі байдужа доля інших?

О, скільки горя ворог нам несе!

Ти серцем помолися Богу ввишніх

За ближніх всіх, хто в труднощах живе.

Поглянь, колосся вже дозріло...

На Божий лан хто піде нині жать?

Нива стоїть... На сонці побіліла,

Не дозволяй же ворогу той хліб збирать.

Молитвою почни ти небо турбувати,

Бо скільки ще людей не прийняли Христа!

Не можна духом нині загасати,

Бо церква Божа має буть жива.

Молитву в тубу ворог забирає,

Пильнуй, бо викреслить її з твого життя.

Сьогодні Дух Святий тебе питає:

«Дитя Моє, молитва де твоя?..»

С. Ірина, м. Луцьк

Ви коли-небудь чули історію про хлопця, який по-
дарував своїй мамі дорогого папугу на День ма-
тері? Він заплатив 10 000 доларів за папугу, який 
міг говорити 40 мовами та співати кілька гімнів. Він 
відправив пташку до мами і кілька днів не отримав 
відповіді. Нервуючи, що їй не подобається птах, він 
подзвонив  мамі і запитав її: «Як тобі птах?» на що 
вона відповіла: «Це було чудово!» Сповнений гор-
дості, син запитав: «Яка була твоя улюблена части-
на?» Вона відповіла: «Стегна. Вони були смачні». 

Сім предметів чорного кольору * * *

Я не можу довіритись, Боже.

Бо страх більший за віру мою.

Так, я знаю, що Ти допоможеш,

Та я бачу, що я на краю.

Я не знаю, що далі, там, буде.

Я не можу ступить на канат.

Я не можу Тобі довіряти…

Хоч і хочу цього…справді так.

Просто слово і діло — далекі.

Всі ми знаємо все. На словах…

А на ділі зробити — нелегко.

Ой нелегко здолати свій страх.

Я так хочу Тобі довіряти,

Але в серці не можу зробить

Так, щоб страхи усі подолати,

Так, щоб птахом у небі летіть.

О. Мій Господи! Я лиш людина.

Та я вірити хочу Тобі!

Тож в ім’я Твого рідного Сина,

Я благаю Тебе — Поможи.

Поможи мені страх цей здолати,

Щоб Тобі довіряти могла.

Щоб могла я Тебе прославляти,

Щоб лунала постійно хвала.

І коли Ти вестимеш в темряві,

Довіряти Тобі поможи.

Ти достойний подяки і слави.

Будь зі мною. Усюди й завжди.

Мирослава АРТЕМУК

Цікаві факти про планету Земля

З астрономічної точки зору, 
Земля займає найбільш вда-
ле місце в космосі для заро-
дження і підтримання життя. 
Навколосонячна орбіта Зем-
лі знаходиться в межах зони з 
оптимальною температурою 
для існування води у рідкому 
вигляді, а це на думку вчених є 
обов'язковою умовою для існу-
вання форм життя.

За різними підрахунками вче-
них в нашій галактиці Чумаць-
кий Шлях є понад 2 мільярди 
планет, схожих на Землю.

Земля не повністю куляс-
тої форми, оскільки наша пла-
нета постійно обертається це 
також вплинуло і на її форму, 
Земля дещо випукла на еква-
торі та трішки сплюснута на 
полюсах.

Відстань від Землі до Сонця 
становить понад 149,6 мільйо-
на кілометрів, а сонячне світло 
доходить до Землі за 8,3 хвили-
ни. Це означає, що якби Сонце 
раптово згасло, на Землі ми б 
це помітили лише через понад 
вісім хвилин.

Якщо просвердлити тунель 
крізь Землю, а після цього 
стрибнути в нього, то вам зна-
добиться близько 42 хвилин, 
щоб дістатись до іншої сторо-
ни.

За точними підрахунками по-
вний оберт навколо осі наша 
планета здійснює за 23 годи-
ни та 56 хвилин, тобто насправ-
ді доба дещо коротша ніш за-
гальноприйняті 24 години. Це 
стосується і тривалості року, 
оскільки оберт навколо Сонця 
триває понад 365 днів і 6 го-
дин. Саме тому кожні чотири 
роки додається ще один день 
у календарі (29 лютого) і такий 
рік ми називаємо високосний.

Кожне століття тривалість 
дня збільшується на 1.7 мілісе-
кунди.

Земля обертається навколо 
Сонця із середньою швидкіс-
тю понад 107 000 кілометрів 
на годину.

 Магнітне поле Землі не-
ухильно слабшає протягом 
останніх 180 років, особли-
во це спостерігається навко-
ло Бразилії. Якщо б у Землі 
не було б постійного сильно-
го магнітного поля, нас би всіх 
підсмажили космічна радіація і 
сонячні шторми.

Якщо Сонце було б розмі-
ром з м'яч, то Юпітер був би 
завбільшки з м'яч для гольфу, 
а Земля була б маленькою, як 
горошинка. В середині Сон-
ця можна помістити понад 1.3 

мільйона планет по розміру та-
ких як Земля.

 За словами відомого ви-
нахідника з США Реймонда 
Курцвейла навіть 0.01% від со-
нячного світла, яке падає на 
Землю кожен день, здатні за-
довольнити енергетичні потре-
би всього світу.

Від 10 до 20 вулканів вивер-
гається десь на Землі кожно-
го дня.

Практично весь час, десь на 
Землі можна спостерігати гро-
зу. Вчені підрахували що кож-
ного дня на нашій планеті ви-
рує понад 750 гроз.

Блискавки у поверхню Зем-
лі влучають по 100 раз в секун-
ду або понад 8.5 мільйона ра-
зів в день.

Кожного року вчені вияв-
ляють до пів мільйона земле-
трусів, сто тисяч з яких можна 
відчути навіть без спеціаль-
них приладів. Практично кож-
ні 5 днів на Землі відбувається 
землетрус здатний призвести 
до різного рівня руйнувань.

Близько 90% землетрусів у 
світі відбуваються вздовж вог-
няного кільця, області в басей-
ні Тихого океану.

Творець, який створив Всес-
віт, вникає і контролює кожну 
справу на землі. Навіть волос-
ся на голові вам пораховане, – 
сказав Христос. Якщо такого 
масштабу є наш Всесвіт, то на-
скільки більшим і величнішим є 
його Творець?..

Подібне буває часто в житті людей, які 
не бачать цінності важливих речей, 
неправильно тлумачать чи неправильно 
застосовують те, що послане Богом у їхнє 
життя.

Будьте як діти (фотопроповідь)

Вчитель завів учнів в яскраву кім-
нату і попросив учнів озирнутися на 
всі боки і побачити сім предметів 
чорного кольору.

Звичайно ж, учні побачили більше 
предметів чорного кольору ніж сім.

Тоді вчитель влаштував змагання, 
хто більше побачить предметів чор-
ного кольору. Ця гра всім сподоба-
лася. Ніхто не очікував, як багато на-
вколо чорного.

Тоді вчитель попросив всіх закри-
ти очі і … згадати всі предмети чер-
воного кольору. Потім – всі предме-
ти синього кольору…Але… учні не 
могли пригадати, чи було що-небудь 
червоного і синього кольорів. Адже 
вони на це не звертали увагу.

Розплющивши очі і озирнувшись 
вони здивувалися, що предметів, де 

є червоний і синій значно більше, ніж 
предметів з чорним кольором.

Те, що ми помічаємо погане – не 
означає те, що навколо мало гарно-
го. І цього гарного куди більше, ніж 
поганого; доброти більше, ніж зла; 
правди більше, ніж брехні.

Ми багато чого мо-
жемо навчитися в дітей. 
Недаремно Ісус Хрис-
тос ставив їх дорослим 
у приклад. Їхня щирість, 
відсутність лукавства, 
простота свідчать про 
те, що людська зіпсу-
тість ще не встигла зчер-
ствити їхні серця. Вони 
легко наводять стосун-
ки один з одним, навіть 
посварившись, швидко 
забувають образу й далі 
продовжують бути дру-
зями. Коли дорослі за-
микаються в собі, жи-
вуть наодинці зі своїми 
проблемами, відверта-
ються один від одного, 
важко знаходять спільну 
мову, діти, навпаки, шу-
кають спілкування із со-
бою подібними. 

«Будьте як діти» – ці 
слова змушують нас зу-

пинитися і роздивитися 
навколо, посміхнутися 
ближньому, простягну-
ти дружньо руку брато-
ві, допомогти нужден-
ному. І тоді світ стане 
кращим і єдність між 

людьми реальнішою. 
Божа присутність – ще 
ближчою. Бо хто не лю-
бить брата свого, яко-
го бачить, як може він 
Бога любити, Якого не 
бачить?» (1Ів.4:20)
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Кросворд

Підготувала Ірина Геніш

Дитячий куточокДитячий куточок
Бог не любить 

неслухняних
Бог не любить неслухняних

І сердитих і поганих,

Тих, любові хто немає,

Тата й маму ображає.

Заховатися не можна,

Бо все бачить око Боже.

Якщо будемо слухняні,

Як написано в Писанні,

Бог нам буде все давати,

І завжди благословляти.

Олександр ВОЙТИЦЬКИЙ

Купив чоловік собі новий дім — великий, красивий — і 

сад з фруктовими деревами біля будинку. А поруч у ста-

ренькій хаті жив заздрісний сусід.

Одного разу прокинувся чоловік у гарному настрої, 

вийшов на ганок, а там — купа сміт-

тя.

Що робити? Свій ганок, 

прибирати потрібно. А ще — 

дізнатися, хто це був. І ді-

знався — заздрісний сусід.

Хотів було піти, по-

сваритися, але, вирі-

шив зробити інак-

ше.

Пішов у сад, на-

збирав самих сти-

глих яблук і пішов 

до сусіда.

Сусід, почувши сту-

кіт у двері, злорадно по-

думав: «Нарешті я дістав 

його!» Відкриває двері в надії на скандал.

На його подив, нікого не було, лише кошик з яблуками. 

А на яблуках записка:

— Хто чим багатий, той тим і ділиться!

Євангеліє від Івана 5:39

1.  Ім’я жінки, що разом із чоловіком 

ризикували заради ап. Павла.

2.  Римський правитель, який разом із 

жінкою слухав проповідь ап. Павла 

про Христа.

3.  Місто у якому ап. Павло жив останні 

роки, як в’язень.

4.  Гора, на якій цар Давид побудував 

дім, коли став царем.

5.  Музичний інструмент.

6.  Кому Бог звелів з’їсти книгу?

7.  Слуга Єлисея.

8.  Ім’я цариці, жінки царя Ахашверо-

ша.

9.  Хто мав 17 дітей хористів, батько ди-

ригент хору.

10.  Яке 4-е слово було написано перед 

Валтасаром на стіні.

11.  Як Адам звав свою жінку?

12.  Його названо 10-им учнем.

Що сказав Ісус?
Прослідкуй за стрілочками, і ти дізна-

єшся, що відповів Iсус начальникові си-

нагоги Яіру, який звернувся до Нього по 

допомогу, коли його дванадцятирічна 

донька була при смерті.
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Як астронавт NASA знайшов 
Ісуса: «Христос повністю 
перевернув моє життя»

Духовні причини війни росії проти України
Від Андрія Первозванного до Володимира Великого
Закінчення. Початок на стор. 3

Біблійний пояс Східної 
Європи

Після розвалу Радянського Союзу саме 
українські християни стали найбільшим і 
найактивнішим пульсаром місіонерства 
на всьому пострадянському просторі, тоб-
то для Росії, Казахстану, Узбекистану, для 
Середньої Азії і Кавказу. А згодом поча-
лася робота і в Європі. Україна стала бі-
блійним поясом Східної Європи, центром 
євангельського церковного життя, освіти 
і місії.

Ми маємо один із найкращих в Євро-
пі законів щодо свободи совісті та вірос-
повідання і безмежну свободу для пропо-
віді Євангелія. Сьогодні Україна налічує 
більш як 10 тисяч євангельських протес-
тантських церков. Це наше благословення 
в часи свободи.

Саме Україна, а не Росія є форпостом у 
захисті сімейних цінностей. Багатотисяч-
ні сімейні фестивалі щороку проходили по 
всій Україні. Захист гідності життя з мо-
менту зачаття та захист дітей і нації від ген-
дерної ідеології є чи не найбільшим рухом 
у Європі.

Регулярні молитовні групи з вивчення 
Біблії проходять більш як у 80 державних 
установах від вищих органів влади до ло-
кального рівня. В приміщеннях, де ще 35 
років тому славили Леніна і комуністичну 
партію, сьогодні підносяться молитви до 
Господа, і державні управлінці вчаться бу-
дувати своє життя і країну на біблійних за-
садах. Національний молитовний сніданок, 
який проводиться в Україні, є наймасштаб-
нішим у Європі.

А ось те, з якою завзятістю в росії збе-
рігають символи і пам’ятники комуністич-
ної епохи, є не що інше, як старання збе-
регти служіння і владу диявола в цій країні. 
Ну а бажання українців викорінити не тіль-
ки пам’ятники, а й імена ідолів дуже дра-
тує росіян.

Уже не один рік спостерігаємо, як у ро-
сії стає дедалі менше свободи. Тотальний 
контроль і перешкоджання місіонерській 
діяльності. Пасторів заарештовують, закри-
вають церкви. Деякі церковні об’єднання 
визнають терористичними організаціями. 
Вбивають і саджають в тюрми опозиціоне-
рів.

В усі часи й донині диявол намагаєть-
ся нас знищити. Духовна війна йде в духо-
вному світі за те, щоб Україна не була місіо-
нерським християнським авангардом. Там, 
за Україною, починається ісламський світ і 
оцей незрозумілий «руський мір», який так і 
не став християнським. Україна протистоїть 
диктатурі зі Сходу, яка намагається маску-
ватися під консерватизм і традиційні ціннос-
ті. Тож не дивно, що Російська Православна 
Церква у 2022 році підтримала і благосло-
вила свою інтервентську армію. Це є вирі-
шальний момент в історії протистояння Русі 
з псевдоруссю — України й російської фе-
дерації. І цій історії вже майже 800 років.

Ми живемо в часи великих змін, які, мож-
ливо, на сотні років визначають, куди руха-
тиметься цей світ. І це зовсім не перебіль-
шення з огляду на територіальний і духовний 
масштаб сьогоднішніх подій на материку 
Євразія. Тож у ці дні злі, як казав Екклезі-
аст, молімося за Україну, наповнюймо разом 
її славою Божою і пробудженням сердець.

molytva.org.ua

Закінчення. Початок на стор. 1

За словами Вільямса, піс-
ля цього він і його сім’я почали 
відвідувати церкву разом, коли 
він був удома.

«Христос повністю перевер-
нув моє життя, — поділився 
він. — Замість того, щоб жити 
для себе і без великої мети, 
тепер я мав мету для себе і 
своєї сім’ї. Завдяки більшому 
усвідомленню і розумінню по-
кликання в житті я зрозумів, що 
ми створені для певної мети, і 
ця мета — служити Богу і на-
шим ближнім. Це глибоко змі-
нило мій підхід до життя».

Після закінчення 103-го кла-
су Школи військово-морських 
льотчиків-випробувачів ВМС 
США в 1993 році, Вільямс був 
обраний астронавтом в 1996 
році.

На той час він вже твердо ві-
рив в Ісуса і вважав, що наука 
і християнство не суперечать 
один одному.

«Коли мене обрали астронав-
том, я знав, що мені будуть ста-
вити багато запитань, — сказав 
Вільямс. — Тому я витратив ба-
гато часу і зусиль на вивчення 
матеріалу, щоб відповісти на ці 
питання і, наприклад, на оче-
видний конфлікт між теорією 

еволюції і всіма пов’язаними з 
нею філософіями».

«З початку 90-х я вивчав цю 
сферу через питання, які, як я 
знав, мені будуть ставити, пи-
тання, які я продовжую отриму-
вати, і прохання, які я отримую, 
щоб приїхати і виступити з до-
повіддю на цю тему».

У 2016 році Вільямс побив 
рекорд за кількістю днів, про-
ведених у космосі, який пізніше 
побила Пеггі Вітсон. Протягом 
своєї кар’єри він був команди-
ром експедиції 47/48 у 2016 
році, бортінженером і провід-
ним космонавтом STS-101 у 
2000 році, бортінженером екс-
педиції 13 у 2005 році, бортін-
женером експедиції 21 у 2009 
році і командиром експедиції 
22 у 2009 році.

У 2010 році, після повернен-
ня з Експедиції 21, Вільямс ви-
пустив книгу «Творіння його 
рук: Погляд на Боже творін-
ня з космосу», в якій розпо-
відає про свої спостережен-
ня під час обльоту Землі понад 
2800 разів і зробив більше фо-
тографій Землі, ніж будь-який 
інший астронавт в історії. Згід-
но з описом книги, кожен зні-
мок містить уроки про Боже 
творіння.

Вільямс сказав, що часто по-
ширена ідея про те, що «наука є 
причиною нашого прогресу», в 
той час, як «Біблія тягне нас на-
зад і регресує», є хибною.

«Навіть термін «темні віки», які 
насправді були не такими вже й 
темними, є принизливим тер-
міном, який підтримує тезу про 
те, що «релігія, загалом, і хрис-
тиянство зокрема, є регресив-
ною. Вона хоче повернути нас 
назад. Вона хоче затягнути нас 
назад, — сказав Вільямс. — І це 
найбільший виклик».

На думку Вільямса, нездат-
ність взаємодіяти з Біблією і 
зрозуміти, як наука і християн-
ство можуть співіснувати, ста-
новить значний ризик.

«Я вважаю, що найвищим ав-
торитетом є Слово Боже. Сло-
во Боже є істинним. Це Слово 
Боже, Творець всього сущо-
го, і Той, кого ми знаємо, є на-
шим Відкупителем. Тому воно 
є авторитетним», — сказав Ві-
льямс.

«Я просто повинен докласти 
зусиль, щоб зрозуміти її, витяг-
ти з неї істину і застосувати цю 
істину до світу, який нас ото-
чує. Якщо ви не вважаєте Бі-
блію авторитетною, то ви замі-
ните її чимось іншим».

У Вільямсів двоє дорослих 
синів і четверо онуків. Вони жи-
вуть у місті Беттл Граунд, штат 
Вашингтон, де служать у бі-
блійній церкві «Слово благода-
ті». Окрім дипломів з авіаційної 
інженерії та національної без-
пеки, Вільямс має ступінь док-
тора служіння, отриманий в Ма-
гістерській семінарії.

slovoproslovo.info

Стежинка Ісуса
До Ісуса стежинка вузька,

І терниста вона, й нелегка,

Але твоя розбита душа

Може нею іти до Христа.

На стежинку Ісуса ступи,

І без сумніву йди до мети,

Хоч і буде нелегко не раз,

Але сили подасть тобі Спас.

Допоможе усе перейти

І у Царство Небесне ввійти,

Тож, спіши на стежинку Христа,

В небі Він подарує вінця.

Оксана ГУДЗЬ

Кошик з яблуками
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В якій конфесії спасіння? Як виник символ віри?
Часто запитують чи будуть спа-
сенні православні, католики, бап-
тисти, харизмати? І в якій же вірі 
справжня істина?

Важко однозначно сказати, хто буде 
спасенний, але серед православних, 
католиків, харизматів, п’ятидесятників, 
баптистів спасенні будуть точно. Що я 
маю на увазі? Святе Письмо жодним 
словом не згадує про конфесії, для 
Бога їх немає взагалі. Вони виникли з 
часом в результаті певних особливос-
тей поширення християнства по світі 
й вказують лише на приналежність ві-
руючої людини до відповідної релігій-
ної громади, яка має свою, історично 
складену богослужбову практику. Ін-
шими словами, членство чи приналеж-
ність до тієї чи іншої конфесії, якою б 
пробіблійною вона не була, не гаран-
тує людині спасіння. Писання чітко й 
недвозначно говорить про те, що саме 
спасає людину: «Хто увірує й охрис-
титься, буде спасений, а хто не ві-
рує — засуджений буде» (Мр. 16:16); 
«Праведний житиме вірою» (Рим. 
1:17); «Так бо Бог полюбив світ, що 
дав Сина Свого Однородженого, щоб 
кожен, хто вірує в Нього, не згинув, але 
мав життя вічне» (Ів.3:16). Тому єдина 
умова отримати спасіння — особиста 
віра в Ісуса Христа як Того, Хто, Бог 
за Своєю суттю, але прийшов на зем-
лю у вигляді людини, помер на Голго-
фі за гріхи людей і став Єдиною доро-
гою до спасіння: «Я є дорога, правда і 
життя» (Ів.14:6).

Істина, правда перебуває не у 
якійсь конкретній церкві, не у тради-
ціях Церкви чи у вченнях богословів, 
а лише в Ісусі Христі та в Його вчен-
ні. Тому будь-яка людина, яка зрозумі-
ла цю істину, визнала себе грішником 
перед Богом, визнала Христа як Того, 
хто дає спасіння, і вірою прийняла 
Його у своє життя, серце та розум уже 
є спасенною. А віра — питання глибо-

ко особисте і не залежить від конфесії, 
церкви чи об’єднання.

Але все ж таки, конфесійна прина-
лежність, з іншого боку, також відіграє 
важливу роль в тому значенні, чи допо-
магає вона людині, яка шукає спасін-
ня, знайти правильну дорогу до Нього, 
а вже спасенному віруючому зберегти 
це спасіння? Тому вибір церкви, яка б 
стала місцем поклоніння Богові, спіл-
кування з одновірцями та школою ду-
ховної науки, є далеко не другорядним. 
І головним орієнтиром тут повинні слу-
гувати ті ж принципи, які стосуються 
особистого спасіння. Якщо в тій чи ін-
шій церкві проповідуються та практич-
но втілюються у життя біблійні вимоги 
щодо спасіння, Божественної приро-
ди Христа та значення Його викуп-
ної жертви, таку церкву можна назива-
ти дійсно християнською. На практиці 
такі вимоги щодо істинності віровчен-
ня найбільш точно та коротко втілили-
ся у відомому символі віри, складено-
му в 325 році на Вселенському соборі 
як відповідь на тодішні ересі, який має 
назву Нікейського: «Вірую...». Отже, 
без сумніву, у церквах, де сповідуєть-
ся подібне вчення, були, є й будуть ві-
руючі, які, згідно вчення Біблії, є спа-
сенними.

Але це аж ніяк не дає права авто-
матично відносити усіх без винятку 
прихильників такої церкви до катего-
рії спасенних, бо, як ми зауважували 
вище, спасіння залежить виключно 
від особистої віри самої людини. Міс-
цева церква — лише місце, де люди-
на може практично втілити у життя цю 
віру. Тому можна з певністю сказати, 
що такі вірування, які суперечать го-
ловним принципам біблійного вчення 
сформульованими отцями Церкви в 
Нікейському символі віри, є єресями. 
До них з повним правом можна відне-
сти свідків Єгови, мормонів, муністів 
(вчення «Нової ери») та інших.

Юрій ВАВРИНЮК

19 червня 325 року був проголошений Нікей-
ський символ віри на Першому Вселенському 
церковному соборі в місті Нікея (сьогодні місто 
Ізник у Туреччині). Його іноді називають «Ви-
знання віри 318 отців», так як у Нікейському со-
борі взяли участь саме стільки єпископів церк-
ви.

«Символ віри» як короткий переказ основних 
принципів християнського віросповідання був відо-
мий ще до цього. Зокрема, в Діяннях апостольських 
8:37 ми знаходимо згадку про те, як Філіп хрестив 
євнуха після того, як той виголосив: «Вірую, що Ісус 
Христос є Син Божий».

Науковці вважають, що ще з апостольських часів 
походить і перший варіант Апостольського сповіда-
ння віри, коментар на яке був написаний Руфіном 
Аквілейським у IV ст. Руфін писав, що нібито апос-
толи перед тим як почати свою місію в різних краї-
нах домовилися сформулювати короткий зміст хрис-
тиянської віри, який міг би стати загальним для всіх, 
і був би фундаментом християнського вчення. Згід-
но зі словами Ісуса, сказаними в Матвія 28:19 — 
«навчіть всі народи, христячи їх в Ім’я Отця, і Сина, 
і Святого Духа», апостольський символ віри інте-
грував у себе цю «тринітарну» формулу. Так, у сво-
їй «Апології», написаній у II столітті, Юстин Мученик 

писав, що хрещення водою відбувалося «в ім’я Бога 
Отця і Царя світу, і нашого Спасителя Ісуса Христа, 
і Святого Духа».

Апостольське сповідання стало основою і для Ні-
кейського символу віри, прийнятого в 325 році. Ні-
кейський символ віри став загальноприйнятим як 
для східної, так і для західної християнської традиції, 
а з XVI ст. — і для протестантизму.

Необхідність вироблення Нікейського символу 
віри виникла через поширення в той час «аріанства», 
яка не вважало Ісуса Христа рівним Богу Отцю. Тому 
єпископи церкви, які зібралися в Нікеї, з метою при-
пинення розбіжностей і розколу в християнстві, ви-
робили загальний християнський символ віри, який 
відкидав «аріанство». Оригінальний текст Нікейсько-
го символу віри був складений грецькою мовою.

Пізніше Нікейський символ віри був трохи доо-
працьований і розгорнутий на Першому Констан-
тинопольському соборі 381 році і іноді називаєть-
ся Нікео-Константинопольським. До Нікейського 
сповідання віри були додані слова: «В Єдину Святу 
Соборну й Апостольську Церкву. Визнаю одне хри-
щення задля звільнення від гріхів. Чекаю воскресін-
ня мертвих і життя майбутнього віку, амінь».

Подальші церковні собори зазвичай підтверджу-
вали Нікейський символ віри, який став основою єд-
ності віри християн протягом багатьох століть.

Символ вiри
Вірую в Єдиного Бога Отця, Вседер-

жителя, Творця неба і землі, всього 
видимого і невидимого.

І в Єдиного Господа Ісуса Христа, 
Сина Божого, Єдинородного, що від 
Отця народився перше всіх віків;

Світло від Світла, Бога істинного 
від Бога істинного, рожденного, не-
сотворенного, єдиносущного з Отцем, 
що через Нього все сталося.

Він для нас, людей, і ради нашого спасін-
ня зійшов з небес, і воплотився від Духа Святого 
і Марії Діви, і став людиною.

І розп’ятий був за нас при Понтії Пилаті, і страж-
дав, і був похований.

І воскрес на третій день, за Писанням. І вознісся 
на небеса, і сидить праворуч Отця.

І знову прийде у славі судити живих і 
мертвих, і Царству Його не буде кін-

ця.
І в Духа Святого, Господа Живо-

творящого, що від Отця походить, 
що Йому з Отцем і Сином одна-
кове поклоніння і однакова слава, 
що говорив через пророків.

В Єдину, Святу, Соборну і Апос-
тольську Церкву.
Визнаю одне хрещення на відпу-

щення гріхів.
Чекаю воскресіння мертвих і життя май-

бутнього віку. Амінь.

Знати дороги та діла Господні
«Він показав дороги Свої 

Мойсеєві, діла Свої — синам 
Ізраїлевим» (Пс.103:7)

Якщо глибше поглянути на 
цей текст, що ми можемо по-
бачити? Що є різний рівень 
взаємовідносин з Богом.

Відкривати дороги — це ді-
литись своїми планами, намі-
рами, бажаннями. Відкрива-
ти діла — це констатувати те, 
що зроблено. Бог являє чуде-
са серед народу — і це бачать 
усі, навіть невіруючі деякі мо-
жуть бачити. Але Своїми ба-
жаннями і намірами діляться 
лише з тими, з ким в близьких 
стосунках.

Що Бог відкрив Мойсею 
і що відкрив синам Ізраїле-
вим?

Бог показав Ізраїльтянам 
Свої діла — могутню руку 
над Єгиптом (10 кар), чудеса 
в пустині (манна з неба, вода 
зі скелі), знищення ворожих 
народів навколо. Споглядан-
ня Божих діл має позитивний 
вплив на людину — прихо-
дить страх Божий, благоговін-
ня, захоплення величчю Бога 
і т. д. Споглядання Божих діл 
наближує людину до Бога. І 
блаженний той хто бачить і 
спосібний бачити Божі діла.

Багато сьогодні не бачить 
Бога, Його руки, Його дій — 
розум людини промитий ін-
шим. Але важливо, особливо 
пророкам, берегти розум від 
промивання світськими ідео-
логіями.

«І було мені слово Гос-
поднє, говорячи: Що ти ба-
чиш, Єреміє? А я відказав: Я 
бачу мигдалеву галузку. І ска-
зав мені Господь: Ти добре 
бачиш, бо Я пильную Сво-
го слова, щоб справдилось 
воно» (Єр.1:11,12). «Око то 
світильник для тіла. Тож як 
око твоє буде здорове, то 
й усе тіло твоє буде світле» 
(Матв.6:22).

Ще біда в тому, коли Божі 
діла перестають звершувати-
ся. Пам’ятаєте славу першого 

храму і другого? Пам’ятаєте 
той час, коли «Господ-
нє слово було рідке за тих 
днів, видіння не було часте» 
(1Сам.3:1)? Пам’ятаєте пе-
ріод 400-літнього мовчання? 
Пам’ятаєте, якою була реакція 
народу, коли Христос зцілив 
прокаженого? «І той устав, і 
негайно взяв ложе, і вийшов 
перед усіма, так що всі диву-
вались і славили Бога, й ка-
зали: Ніколи такого не бачи-
ли ми!» (Мар.2:12). Коли Бог 
являє свої діла в народі — на-

род благоговіє перед Богом.
Тепер поглянемо, що Бог 

відкривав і показував Мой-
сею. Зауважте, який рівень 
взаємовідносин: «І говорив 
Господь до Мойсея лице в 
лице, як говорить хто до дру-
га свого» (Вих.33:11).

Приклад, як Бог відкривав 
дороги Свої: «І говорив Гос-
подь до Мойсея: Іди, вийди 
звідси ти та той народ, що 
ти вивів його з єгипетсько-
го краю до того Краю, що Я 
присяг був його Авраамові, 

Ісакові та Якову, говорячи: 
Нащадкам твоїм дам його, 
і пошлю перед лицем твоїм 
Ангола, і попроганяю ханаа-
неянина, амореянина, і хітте-
янина, і періззеянина, хіввея-
нина, і євусеянина, до Краю, 
що тече молоком та медом...» 
(Вих.33:1-3)

Я переконаний, що своїм 
служителям, своїм вірним по-
судинам, Господь бажає від-
кривати не лише діла, але й 
дороги — які небезпеки че-
кають, які рішення прийма-
ти, яким шляхом іти, що роби-
ти в конкретній ситуації і т. д. 
Але це вимагає зближення з 
Богом, більш тісних стосун-
ків. Чому сьогодні такі загаль-
ні пророцтва? А якщо і йде 
якась конкретика, то часто 
лжепророцтво, бо надивив-
шись і наслухавшись чогось, 
пророкують від себе, бажання 
свого серця. Щоб була кон-
кретика, треба з Богом бути 
як Мойсей.

Погляньте на характер Мой-
сея. Це був лагідний чоловік, 
він ніколи не виставляв себе, 
не підвищував голос, не від-
стоював свою точку зору, не 
вступався за себе.

Це несправедливо вимага-
ти, щоб Бог показав нам до-
роги Свої, а жити за бажан-
нями плоті. Таке дерзновіння 
може призвести до біди.

Мойсей — це чоловік віри! 
«Вірою Мойсей, коли виріс, 
відрікся зватися сином дочки 
фараонової. Він хотів краще 
страждати з народом Божим, 
аніж мати дочасну гріховну 
потіху. Він наругу Христову 
вважав за більше багатство, 
ніж скарби єгипетські, бо він 
озирався на Божу нагороду. 

Вірою він покинув Єгипет, 
не злякавшися гніву царево-
го, бо він був непохитний, як 
той, хто Невидимого бачить» 
(Євр.11:24-27)

Мойсей в точності переда-
вав слова Божі. Ми не раз чи-
таємо, як він отримавши слово 
від Бога, виходив до народу і 
«сповіщав усе». Він ніколи не 
додавав нічого до слів, ніко-
ли! Є такий вислів в Новому 
Завіті: «Мойсей сповістив був 
усі заповіді за Законом усьо-
му народові» (Євр.9:19)

«І Мойсей вірний був у всім 
домі Його, як слуга, на свідо-
цтво того, що сказати пови-
нно було. Христос же, як Син, 
у Його домі. А дім Його ми, 
коли тільки відвагу й похвалу 
надії додержимо певними аж 
до кінця» (Євр.3:5,6).

(Значення слова «відвага» 
(паррєсіа) — відкритість, від-
вертість, прямота, прямодуш-
ність, щирість, чистосердеч-
ність, сміливість, мужність, 
відвага, дерзновення, впев-
неність, тверде сповідання).

«Чи в місті засурмлять у 
сурму, а народ не тремтіти-
ме? Чи станеться в місті не-
щастя, що його не Господь 
допустив? Бо не чинить нічо-
го Господь Бог, не виявивши 
таємниці Своєї Своїм рабам 
пророкам» (Ам.3:6,7)

Закликаю до побудови тіс-
ніших відносин з Богом! Ха-
рактер Мойсея, а ще біль-
ше — характер Христа — має 
бути нам за взірець. Намагай-
мося більше зрозуміти серце 
Бога, бажання Бога. Ревнуй-
мо про це! І буде Бог відкри-
вати діла Свої, і дороги Свої.

Олександр ГЕНІШ
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Тексти
із Біблії

В цей час нелегкий в Україні, 
коли триває війна, яка несе смерть 
і руйнування, серед християн то-
чаться дискусії, як ми повинні ре-
агувати, якою має бути поведінка 
в суспільстві і молитва. Одні бла-
гословляють одних, інші прокли-
нають інших.

На основі біблійних подій мож-
на вибрати золоту середину. Цар 
асирійський пішов війною на 
Юдею, зневажав Бога і поводив-
ся зухвало.

Реакція Єзекії та народу стосу-
валася двох напрямків.

1) Поведінки. «І мовчали вони, і 
не відповіли ані слова, бо це був 
наказ царя, що сказав Не відпові-
дайте йому!» ( (Iс.36:21).

Ми знаходимось серед багатьох 
людей, які з нами діляться гнів-
ними репліками, різко висловлю-
ються щодо інших. Деякі можуть 
провокувати нас, знаючи хто ми є. 
Але ми повинні мовчати і зберіга-
ти себе у цілковитому мирі, бо та-

кий наказ нашого Царя. «Коли був 
лихословлений, Він не лихосло-
вив взаємно, а коли Він страж-
дав, не погрожував, але передав 
Тому, Хто судить справедливо» 
(1Петр.2:23).

2) Молитви. І молився Єзекія 
перед Господом і говорив: «А те-
пер, Господи, Боже наш, спаси 
нас від руки його, і нехай знають 
усі царства землі, що Ти Господь, 
Бог єдиний!» (2Цар.19:19). На 
що отримав відповідь: «поверну 
тебе (ворога, — ред.) назад тією 
ж дорогою, якою ти прийшов» 
(2Цар.19:28).

Із уст Єзекії і народу не вийшло 
ні благословення, ні прокляття, і 
жодних взаємних звинувачень.

Поводьмося подібним чином й 
ми. Наша молитва направлена до 
Господа: «І нині, Господи, Боже 
наш, врятуй нас від руки його. 
Оберни його на втечу і верни тією 
дорогою, якою прийшов».

Юрій ДЕНИСОВЕЦЬ

Читаючи 11-й розділ 
Євангелії від Івана, 
відчувається осо-
блива спорідненість 
того часу з нашим 
сьогоденням.

«Господи, той, кого Ти лю-
биш, хворіє» (Ів.11:3) — каже 
сестра Лазаря Ісусу. «Гос-
поди, ті, кого ти полюбив 
вічною любов’ю і до кого 
простер благовоління, хво-
ріють і страждають, — ка-
жемо ми. — Ми думали, що 
коли Ти поруч, народу Тво-
го не торкнеться ця біда; ми 
цитували 90-й псалом з на-
дією, що не наблизиться ані 
моровиця і пандемія, ані ві-
йна до наших осель».

«Захворів, то видужає» 
(вірш 12), — будучи в повно-
му незнанні, кажуть учні. Ще 
й зараз ці учні відкидають 
реальність загрози, запере-
чуючи серйозність хвороби. 
«Ходімо й ми, щоб і нам по-
мерти з Ним» (вірш 16), — 
легковажно каже Фома.

Однак смерть виявила-
ся реальною. У Віфанії чути 
плач, в народі — розгубле-
ність. Немало померло тих, 
кого дійсно любив Ісус...

А ще, в цей же час, ми 
стаємо свідками «таємної 
змови» (вірші 47-57). Елі-
та, зібравшись в Синедріо-
ні, вирішує як спасти місце-
вість і народ. «Ви нічого не 
знаєте, і не розумієте, що 
краще нам, щоб померла 
одна людина за людей, а не 

весь народ [нація] загинув» 
(вірші 49,50) — радить вче-
ний Каяфа. Звідки ви знає-
те, як буде для когось кра-
ще? Яке ви маєте право, 
там у своїх таємних збори-
щах, розпоряджатися доля-
ми людей? Вам ніхто не да-
вав права губити меншість, 
щоб спасти більшість. Аргу-
мент наче логічний, але ви 
помиляєтеся із напрямком 
надходження загрози. Мене 
й зараз дивує цей факт: є 
група людей, які вважають, 
що досягнули «вищої свідо-
мості» і мають право вирішу-
вати за інших.

«Це ж він сказав не від 
себе, а будучи того року 
первосвящеником, проро-
кував» (вірш 51) — пояс-
нює вислів Каяфи ап. Іван. 

О, Боже, як страшно, коли 
безбожні люди, будучи пра-
вителями світу, генерують 
такі ідеї. Ймовірно, вони й 
самі не знають, що говорять 
не від себе... Бо часто лю-
дина не підозрює, що є ви-
конавцем чужої, вищої волі. І 
людство, особливо в остан-
ні часи, не підозрюватиме, 
що слідуватиме виконан-
ню заздалегідь визначених 
сценаріїв.

Та що вже говорити... За-
дум є, рішення ухвалено, 
вже йде процес його реалі-
зації.

Але ви, народ Божий, не 
повинні лякатися! Бо Хрис-
ту відомі ці задуми. Дочи-
тавши Євангеліє, ви зрозу-
мієте, що навіть злі наміри 
Бог обертає на добро!

А як щодо Лазаря, щодо 
хворих? Є сильне слово:

«Я — Воскресіння й Жит-
тя; віруючий у Мене якщо і 
помре — оживе! І всякий, 
хто живе й вірує в Мене, не 
помре повік. Чи віриш цьо-
му?» (Ів.11:25-26). Чудова 
відповідь як для вакцино-
ваних, так і для невакцино-
ваних! Вір в Ісуса, і зникне 
страх перед вакциною чи ві-
русом.

Скажи разом з Марфою: 
«Так, Господи! Я вірю, що Ти 
Христос, Син Божий, Який 
гряде у світ!» (Ів.11:27). Не 
стій на місці, не мовчи! Не-
гайно скажи своєму ближ-
ньому, який у невіданні, 
страху та печалі: «Учитель 
тут і кличе тебе» (Ів.11:28).

t.me/genissh_blogspot/

Дії Апостолів
10 Розділ

1 Проживав же один чоловік у Кесарії, на ймен-
ня Корнилій, сотник полку, що звавсь Італій-
ським. 2 З усім домом своїм він побожний був та 
богобійний, подавав людям щедру милостиню, і 
завжди Богові молився. 3 Явно він у видінні, десь 
коло години дев’ятої дня, бачив Ангола Божого, 
що до нього зійшов і промовив йому: Корнилію! 
4 Він поглянув на нього й жахнувся, й сказав: Що, 
Господи? Той же йому відказав: Молитви твої й 
твоя милостиня перед Богом згадалися. 5 Тепер 
же пошли до Йоппії людей, та й приклич Симо-
на, що зветься Петром. 6 Він гостює в одного гар-
барника Симона, що дім має при морі. Він скаже 
тобі, що ти маєш робити. 7 Коли ж Ангол, що йому 
говорив, відійшов, той закликав двох із своїх 
слуг домових, і вояка богобійного з тих, що слу-
жили при ньому, 8 і розповів їм усе та й послав 
їх в Йоппію. 

9 А наступного дня, як у дорозі були вони та 
наближались до міста, Петро вийшов на горни-
цю, щоб помолитись, о годині десь шостій. 10 І 
став він голодний, і їсти схотів. Як йому ж готу-
вали, захоплення на нього найшло, 11 і бачить він 
небо відкрите, і якуюсь посудину, що сходила, 
немов простирало велике, яка, за чотири кінці 
прив’язана, спускалась додолу. 12 У ній же знахо-
дились чотириногі всілякі, і земне гаддя, і небес-
ні пташки. 13 І голос почувся до нього: Устань, за-
коли, Петре, і їж! 14 А Петро відказав: Жадним 
способом, Господи, бо ніколи не їв я нічого огид-
ного чи то нечистого! 15 І знов голос удруге до 
нього: Що від Бога очищене, не вважай за огид-
не того! 16 І це сталося тричі, і посудина знов була 
взята на небо. 

17 Як Петро ж у собі бентежився, що б то зна-
чило те видіння, що бачив, то ось посланці від 
Корнилія, розпитавши про Симонів дім, спини-
лися перед ворітьми, 18 і спиталися, крикнувши: 
Чи то тут сидить Симон, що зветься Петро? 19 Як 
Петро ж над видінням роздумував, Дух промо-
вив до нього: Онде три чоловіки шукають тебе. 
20 Але встань і зійди, і піди з ними без жадного 
сумніву, бо то Я їх послав! 21 І зійшовши Петро до 
тих мужів, промовив: Ось я той, що його ви шука-
єте. З якої причини прийшли ви? 22 А вони відка-
зали: Сотник Корнилій, муж праведний та бого-
бійний, слави доброї в усього люду юдейського, 
святим Анголом був у видінні наставлений, щоб 
до дому свого покликати тебе та послухати слів 
твоїх. 23 Тоді він покликав й гостинно прийняв їх. 
А другого дня він устав та й із ними пішов; та-
кож дехто з братів із Йоппії пішли з ним. 24 І на-
завтра прийшли вони до Кесарії. А Корнилій че-
кав їх, рідню й близьких друзів покликавши. 25 А 
як увіходив Петро, Корнилій зустрінув його, і до 
ніг йому впав і вклонився. 26 Та Петро його під-
вів, промовляючи: Устань, бо й сам я людина! 27 І, 
розмовляючи з ним, увійшов, і знайшов бага-
тьох, що зібралися, 28 і промовив до них: Ви зна-
єте, що невільно юдеєві приставати й приходи-
ти до чужаниці. Та відкрив мені Бог, щоб я жадну 
людину не мав за огидну чи то за нечисту. 29 Тому 
я без вагання прибув, як покликано. Тож питаю я 
вас: З якої причини ви слали по мене? 

30 А Корнилій сказав: Четвертого дня аж до цієї 
години я постив, а о дев’ятій годині молився я 
в домі своїм. І ото, перед мене став муж у блис-
кучій одежі 31 й сказав: Корнилію, почута молит-
ва твоя, і твої милостині перед Богом згадали-
ся. 32 Тож пошли до Йоппії, і приклич Симона, що 
зветься Петром. Він гостює в гарбарника Симо-
на, у господі край моря, він прийде й розповість 
тобі. 33 Я зараз по тебе послав, ти добре зробив, 
що прийшов. Тож тепер перед Богом ми всі сто-
їмо, щоб почути все те, що Господь наказав був 
тобі. 

34 А Петро відкрив уста свої та й промовив: Піз-
наю я поправді, що не дивиться Бог на облич-
чя, 35 але в кожнім народі приємний Йому, хто бо-
їться Його й чинить правду. 36 Він слово послав 
для Ізраїлевих синів, благовістячи мир через Ісу-
са Христа, що Господь Він усім. 37 Ви знаєте спра-
ву, що по всій Юдеї була й зачалась з Галілеї, піс-
ля хрищення, що Іван проповідував, 38 Ісуса, що 
був із Назарету, як помазав Його Святим Духом і 
силою Бог. І ходив Він, добро чинячи й усіх уздо-
ровлюючи, кого поневолив диявол, бо Бог був із 
Ним. 39 І ми свідки всьому, що Він учинив у Юдей-
ському краї та в Єрусалимі, та вбили Його, на де-
реві повісивши... 40 Але Бог воскресив Його тре-
тього дня, і дав Йому, щоб з’явився, 41 не всьому 
народові, але наперед Богом вибраним свідкам, 
нам, що з Ним їли й пили, як воскрес Він із мерт-
вих. 42 І Він нам звелів, щоб народові ми пропо-
відували та засвідчили, що то Він є призначений 
Богом Суддя для живих і для мертвих. 43 Усі про-
роки свідкують про Нього, що кожен, хто вірує 
в Нього, одержить прощення гріхів Його Ймен-
ням. 

44 Як Петро говорив ще слова ці, злинув Святий 
Дух на всіх, хто слухав слова. 45 А обрізані вірую-
чі, що з Петром прибули, здивувалися дивом, що 
дар Духа Святого пролився також на поган! 46 Бо 
чули вони, що мовами різними ті розмовляли та 
Бога звеличували... Петро тоді відповів: 47 Чи хто 
може заборонити христитись водою оцим, що 
одержали Духа Святого, як і ми? 48 І звелів охрис-
титися їм у Ймення Ісуса Христа. Тоді просили 
його позостатися в них кілька днів.

Не поспішайте розігрувати 
«карту Бога»

Смерть віруючих та «таємна змова» на сторінках Писання

Закінчення. Початок на стор. 3

3. Ухиляння від відповідальності
Іноді «Бог» використовується для 

того, щоб придушити будь-кого, хто 
з вами не згоден. Охрестивши свою 
програму іменем Бога, ви отримуєте 
право відступати від правил або іг-
норувати заперечення більшості.

Коли хтось розігрує карту Бога, 
щоб ухилитися від відповідальності, 
досягти свого або виправдати гріх, 
він навряд чи добровільно здасть 
позиції. Якщо ви йому заперечите, 
він може відсахнутися: «Яке право 
ви маєте ставити під сумнів мої сто-
сунки з Богом і те, що Він сказав 
мені?»

Це заперечення суперечить ясно-
му вченню Писання: здорові грома-
ди просівають і виправляють одна 
одну (Матв. 18:15-20). Коли один ві-
руючий стверджує, що чув від Бога, 
необхідно, щоб усі члени громади 
визначили, чи це істинно (Дії 9:26-
28; 11:1-18). Винятковий доступ 
до Бога або передбачуваний імуні-
тет від відповідальності є живиль-
ним середовищем сект, а не христи-
янства.

Якщо ви використовуєте карту 
Бога для підкріплення своєї дум-
ки, особливо всупереч порадам ін-
ших християн у вашому житті, поду-
майте, чи не використовуєте ви Бога 
для виконання своєї волі, а не підко-
рення Йому.

4. Страх невдачі
Багато хто йде по життю, буду-

чи паралізовані прийняттям рішень 
або обпалені минулими невдачами, і 
тому не хочуть робити вибір, якщо на 
ньому немає безпомилкового друку 
«Божого схвалення».

Хоча приємно отримати схвален-
ня Бога на рішення, яке ви боїте-
ся прийняти, у житті рідко бувають 
передбачувані результати. Чому б 
не довіритися Йому, незважаючи ні 
на що, замість того, щоб наполяга-
ти на тому, що ваша кінцева мета — 
це Його воля? Навіть якщо ми має-
мо добрі наміри і мудре планування, 
Бог ніколи не обіцяє позбавити нас 
ризику чи невдачі. Він не піар-агент, 
який перетворює наші слабкості на 
перемоги, Він — Добрий Пастир, 
який залишається зі своїми вівця-
ми, що спотикаються, і часто вчить 
їх більшому, коли вони перебувають 
у найгіршому становищі.

Ясність, таємниця, смиренність
Наприкінці свого життя я не хочу 

зрозуміти, що необережно викорис-
товував карту Бога. Але я також не 
хочу зрозуміти, що був надто наляка-
ний чи негнучкий, не прислухаючись 
до Його підказок і не зважуючи їх за 
допомогою моєї церковної громади.

Як і всього чистого, існують під-
робки. Тому, щоб підійти до карти 
Бога з розумом і уникнути полярних 
пасток зухвалості та боязкості, Пи-
сання вказує на три позиції: ясність, 
таємниця та смиренність.

Ясність: Боже Слово — це найяс-
ніше одкровення Божої волі, і можна 
втратити багато часу на пошуки «ду-
ховного золота», коли Він уже поклав 
нам у руки візки з дорогоцінною ру-
дою.

Таємниця: Бог нескінченний, а ми 
скінченні. Давайте не засовуватиме-
мо Альфу і Омегу в упорядковану ко-
робку. З погляду наших когнітивних 
обмежень, Бог — це Гранд-Каньйон, 
помножений на мільйон. Він може 
говорити все, що захоче, і хоча Він 
ніколи не суперечитиме Собі, ми мо-
жемо виявити, що наші упереджен-
ня сплющені.

Кеннет Бердінг за допомогою 
прикладу Божого керівництва в Бі-
блії провів ланцюжок від найяскра-
вішого до найменш ясного (його 
статтю варто прочитати повністю) і 
зробив висновок:

Немає жодних біблійних гаран-
тій того, що ми завжди будемо від-
чувати особливе керівництво кожно-
го разу, коли нам потрібно ухвалити 
рішення... Проте християнин, який 
бажає бути по-справжньому біблій-
ним у прийнятті рішень, має залиши-
ти місце для випадків, коли Бог ви-
рішує направляти нас — іноді прямо 
і однозначно, але в інших випадках 
через спонукання (побудження), під-
казки та скеровані думки.

Хоча таємниця заважає нам шука-
ти визначення та передбачуваність, 
Писання, безперечно, залишає міс-
це для того, щоб Бог говорив див-
ним чином.

Нарешті, коли ми відчуваємо, що 
Бог говорить або спрямовує нас, 
наша мова має бути смиренною. За-
мість абсолютизованої мови («Бог 
сказав мені»), Писання демонструє 
більш м’яку мову: «Духу Святому і 
нам здалося приємним» (Дії 15:28) 
і «Якщо Господу завгодно, то ми… 
(Якова 4:13-15). (Якова 4:13-15).

Якщо ми повинні бути «повільними 
на слова» один з одним, то наскіль-
ки ми повинні бути такими, коли го-
воримо про Бога.

Вілл АНДЕРСОН

Замість прогнозів — молитися
Мене часто запитують, коли, 

на мою думку, завершиться ві-
йна.

На що я відповідаю, що в мене 
був прогноз про те, що війни не 
буде, бо путін хоч і диктатор, але 
не ідіот. Відтоді я заборонив собі 
хоч щось прогнозувати. Лише 
молитись. І працювати.

Молюся про перемогу нашого 
війська, але розумію, що країна 
з такою ідеологією і зброєю, як 
росія, не може програти війни. А 
програш для нас рівнозначний 
геноциду.

Тому найчастіше молюсь 
про Боже чудо — по-людськи 
не розумію, як може заверши-
тись війна. Мій скептицизм під-
силюється повним паралічем 
найсолідніших міжнародних ор-
ганізацій і вбивчій для нас біз-

несовій доцільності і вигоді пе-
реважної більшості розвинених 
і не дуже розвинених країн сві-
ту.

Я розумію, що прогнози ма-
ють обнадіювати і мотивувати 
українців на витривалість. Мене 
ж обнадіює й мотивує на витри-
валість віра в Бога і старанна 
праця кожного у своїй сфері, за-
повзяття у спільнодії, що стосу-
ється розбудови громади.

Тому замість прогнозів (спра-
ви марної і бездіяльної) я вирі-
шив молитися й обмірковувати 
та обговорювати відбудову і від-
новлення країни після війни. Це 
мобілізує, налаштовує на пра-
цю, змушує шукати однодумців і 
партнерів, веде до дієвих кроків 
уже зараз.

Микола РОМАНЮК
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визначили, чи
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Якщо ви 
Бога для під
ки, особливо 
ших християн
майте, чи не в
для виконанн

Молитва 
під час 
війни
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м. Тернопіль, 

вул. Текстильна, 28

тел. (0352) 52-27-37

Зам. №

ЗАПРОШУЄМО ВАС ВІДВІДАТИ ЗІБРАННЯ
Християн Віри Євангельської у Рівненській області, які відбуваються щонеділі о 10:00

Березнівський р-н:
смт. Березне,  вул. Київська, 22а
с. Кам’янка , вул. Кузнєцова,32;
с. Вітковичі , вул. Подільська, 19-А;
с. Яринівка , вул. Першотравнева, 5;
с. Велика Купля , вул. Зелена, 5;
с. Тишиця , вул. Шкільна, 1-А;
с. Малинськ , вул. Залізнична,24;
с. Поляни , вул. Молодіжна, 2А;
с. Орлівка , вул. Незалежності, 45;

Володимирецький р-н:
с. Нова Рафалівка , 
вул. Партизанська,9;
м. Вараш,  м-н Північний-1, 1. Церква 
«Благодать». Неділя о 10:00;13:00 та 
18:00, середа та п’ятниця о 19:00;
смт. Володимирець , вул. Шевчен-
ка, 71;
с. Довговоля , вул. 40-річчя Пере-
моги, 43-А;
с. Великий Жолудськ , вул. М. Мо-
лочко, 2;
с. Малий Жолудськ , вул. 17 вере-
сня, 21
с. Сопачів , вул. Гузоватого, 12А;
с. Кідри , вул. Поліська, 25-А;
с. Полиці , вул. Шкільна, 4;
с. Берестівка , вул. Вишнева, 1;
с. Бишляк , вул. 17 вересня;
с. Велихів , вул. Шевченка, 51;
с. Сварині , вул. Незалежності, 90;
с. Ромейки , вул. Садова, 22;
с. Мульчиці , вул. Шевченка, 17;
с. Луко , вул. Шевченка, 1А;
с. Чаква , вул. Центральна, 2А;
с. Новаки , вул. Вишнева, 2;
с. Собіщиці , вул. Центральна, 11А;
с. Половлі , вул. Л. Українки;
с. Антонівка , вул. Партизанська, 5;
с. Воронки , вул. Шевченка, 22;
с. Жовкині , вул. Нова;
с. Великі Цепцевичі , вул. Л. Укра-
їнки, 71;
с. Острів , вул. В. Васковця;
с. Щоків , вул. Лісна, 14;
с. Малі Телковичі , вул. Шкільна, 20;
с. Городець , вул. Садова, 1а;
с. Великі Телковичі , вул. Централь-
на, 102;
с. Канонич і, вул. Калініна, 45;
с. Більська Воля ;
с. Діброва ;
с. Лозки , вул. Набережна, 49а;
с. Любахи , вул. Вишнева, 19;
с. Заболоття .

Гощанський р-н:
с. Іллін , вул. Млинівська,25;
смт. Гоща , пр. Пекарський, 10. Неді-
ля о 11:00, середа о 18:00;
с. Бугрин , Б. Хмельницького, 19;
с. Угільці , вул. Шкільна, 3;
с. Вільгір , вул. Набережна, 15;
с. Витків , вул. Набережна, 9;
с. Воскодави , вул. Молодіжна, 46;
с. Новоставці , вул. Фестивальна, 1;
с. Томахів , вул. Мирна, 25А;

с. Терентіїв , вул. Центральна;
с. Бабин , вул. Заводська, 1а;
с. Подоляни , вул. Шевченка;
с. Дружне , вул. І. Франка, 80;
с. Пустомити , вул. Л. Українки, 107;
с. Тучин ;
с. Липки , вул. Івана Шишки, 10;
с. Вовкошів ;
с. Андрусіїв ;
с. Федорівка , вул. Молодіжна, 14;
с. Чудниця , вул. Перемоги, 44;
с. Синів , вул. Зелена, 15;
с. Колесники ;
с. Воронів ;
с. Андрусіїв  (місіонерська станція).

Демидівський р-н:
смт. Демидівка , вул. Богдана 
Хмельницького,3;
с. Берестечко , вул. Надстирна, 9. 
Неділя о 10:00 та 17:00, вівторок та 
четвер о 18:00;
с. Вербень , вул. Зелена, 32. Неді-
ля о 10:00.
с. Вовковиї , вул. Грушевського, 129. 
Неділя о 10:00, вівторок та п’ятниця 
о 18:00;
с. Рудка , вул. Садова, 9;
с. Княгинин , с. Ільпибоки, с. Ло-
павше (місіонерські станції).

Дубенський р-н:
м. Дубно , вул. Пилипа Орлика, 19 
(р-н залізничного вокзалу). Неді-
ля о 10:00 та 17:00, середа та чет-
вер о 19:00.
с. Повча , вул. Андріянова 7. Неді-
ля о 10:00 та 17:00, вівторок та чет-
вер о 17:00;
с. Майдан , вул. Першотравнева 3А. 
Неділя о 10:00 та 18:00, вівторок, чет-
вер та п’ятниця о 20:00;
с. Молодаво Перше , вул. Перемоги, 
115а. Неділя о 10:00 та 17:00, середа 
та п’ятниця о 20:00;
с. Стовпець , вул. Шевченка. Неді-
ля о 10:00 та 17:00, вівторок, четвер та 
п’ятниця о 20:00;
с. Верба , вул. Грушевського, 13а. 
Неділя о 10:00 та 17:00, вівторок та 
п’ятниця о 19:00;
с. Варковичі , пров. Травневий, 1;
с. Копани , вул. 1 Травня, 37;
с. Заруддя , вул. Шевченка, 11а;
с. Стара Носовиця , вул. Кременець-
ка, 78а;
с. Панталія ;
с. Стара Миколаївка , вул. Л. Укра-
їнки, 70;
с. Мирогоща , пр. Патолічева, 2;
с. Мильча , вул. Глибока, 2. Неділя 
о 10:00 та 17:00 та п’ятниця о 17:00;
с. Підбрусинь , вул. Першотравне-
ва, 7;
с. Озеряни , вул. Шевченка, 87.

Дубровицький р-н:
м. Дубровиця , вул. Воробинська, 68;
с. Осова , вул. Незалежності-3;

с. Будимля , вул. Незалежності;
с. Переброди , вул. Зарічна, 58;
с. Селець , вул. 17 Вересня, 59
с. Колки , вул. Центральна, 93;
с. Людинь , вул. Лісова, 8;
с. Нивецьк , вул. Шкільна, 8;
с. Грицьки , вул. Івана Франка;
с. Підлісне , вул. Нова;
с. Висоцьк , вул. Містечкова, 33;
с. Жадень , вул. Центральна, 176;
с. Миляч ;
с. Бродець , вул. Набережна, 17;
с. Лютинськ , вул. Молодіжна,38;
с. Заслуччя , вул. Л. Яцут, 17;
с. Литвиця, с. Крупове  (місіонер-
ські станції).

Зарічненський р-н:
с. Новорічиця , вул. Центральна, 12;
смт. Зарічне , вул. Боричевського, 17;
с. Серники , вул. Партизанська, 40;
с. Кухітська Воля , вул. Л. Україн-
ки, 104;
с. Морочне , вул. Центральна, 121;
с. Кухче , вул. Березова;
с. Річиця , вул. Соборна, 28;
с. Прикладники , с. Вовчиці, с. Ді-
брівськ;
с. Локниця , вул. Центральна, 195;
с. Мутвиця , вул. Центральна, 18;
с. Неньковичі , с. Привітівка;
с. Млинок , вул. Центральна, 68;
с. Борове , вул. Довга, 4.

Здолбунівський р-н:
с. Глинськ , вул. Дубенщина, 6;
с. Цурків , вул. Б. Хмельницького;
с. Мізоч, вул. Липки, 7;
с. Гільча , вул. Чешська, 97;
м. Здолбунів , вул. Зелена, 6г;
с. Ступно , вул. Бокова, 2;
с. Новомильськ , вул. Централь-
на, 73-а;
с. П’ятигори , вул. Грушевського, 11;
с. Здовбиця , вул. Мартинівка, 89 а;
с. Білашів ;
с. Нова Мощаниця , вул. Ялисиї, 2;
с. Будераж  (місіонерська станція).

Корецький р-н:
м. Корець , вул. Київська, 226а
с. Користь.  Неділя о 19:00, Субота о 
11:00 (дитяче служіння);
с. Великі Межирічі , вул. Шевчен-
ка, 47;
с. Невірків , с. Жорнівка;
с. Головниця, с. Крилів, с. Бриків,  
с. Сапожин (місіонерські станції).

Костопільський р-н:
м. Костопіль , вул. Сидорова, 5-Б;
с. Головин , вул. Базальтівська, 12. 
Неділя о 10:00, вівторок о 19:00;
с. Іваничі , вул. Весняна, 3. Неді-
ля о 17:00;
с. Берестовець , вул. Центральна, 36. 
Середа о 19:00.
с. Звіздівка 

с. Перетоки , вул. Соборна, 18
с. Соломка , вул. Костопільська, 6 А
с. Яполоть , вул. Лісова, 2-а
с. Злазне , вул. Тиха, 17
с. Глажева 
с. Збуж , вул. Лугова, 1-а
с. Великий Мидськ , вул. Централь-
на, 92;
с. Бичаль 
с. Тростянець , вул. Першотравне-
ва, 35а
с. Корчин 
с. Деражне , вул. Шевченка, 51 В
с. Дюксин , вул. Ніла Хасевича,16
с. Постійне , вул. Гайдуки, 38
с. Гута , с. Малий Стидин
с. Пісків , вул. Шевченка, 39
с. Іваниці , с. Берестовець (місіонер-
ські станції)

Млинівський р-н:
с. Борбин , вул. Відродження, 20;
смт. Млинів , вул. Пушкіна, 4;
с. Смордва , вул. Острів, 7;
с. Підлозці , вул. Незалежності, 31;
с. Довгошиї , вул. Ровенка, 3;
с. Острожець , вул. Тиха, 15;
с. Тушебин , вул. Шкільна, 43;
с. Пітушків,  вул. Шкільна, 22;
с. Ярославичі ;
с. Уїздці , вул. Центральна, 7;
с. Бокійма , вул. Л. Українки, 37;
с. Малин , Радянська, 12 А;
с. Свищів , вул. Визволення;
с. Підбрусинь ;
с. Хорупань , вул. Шкільна, буд. 29;
с. Владиславівка , с. Береги, 
с. Підгайці (місіонерські станції);
с. Терешів, с. Городниця  (прово-
дяться зібрання).

Острозький р-н:
м. Острог , пр. Садовий, 5;
с. Розваж , вул. 17 вересня, 3;
с. Могиляни , вул. Шевченка, 15
с. Оженин , вул.Кринична, 7
с. Українка , Заводська, 14
с. Сіянці , вул. Ватутіна, 20
с. Стадники , вул. Л. Українки, 2
с. Країв, с. Хорів, с. Кураж, с. Те- 
ремне, с. Мощаниця
с. Грем’яче , вул. Центральна, 70
с. Бродівське , вул. Б. Хмельниць-
кого, 117
с. Вельбівно , вул. Гагаріна, 40-а
с. Почапки , вул. Молодіжна, 5-А
с. Тесів , вул. Ватутіна, 8
с. Волосківці , вул. Буденного, 33
с. Бухарів 

Радивилівський р-н:
м. Радивилів , вул. Грушевського, 91;
с. Батьків , вул. Почаївська, 59. Неділя 
о 10:00 та 17:00, середа о 18:00.
с. Зарічне , с. Пляшева
с. Гаї-Ситенські , вул. Маркело-
ва, 111
с. Боратин , вул. Набережна

с. Перенятин , вул. Почаївська, 22
с. Стоянівка , вул. 17 Вересня, 6
с. Підзамче 
с. Копані , вул.Зелена,3
с. Теслугів , вул.Шевченка, 3
с. Хотин , вул.Джерельна,10
с. Іванівка  (місіонерські станції)

Рівненський р-н:
м. Рівне , вул. К. Литвина, 2 — церк-
ва «Святої Трійці». Неділя о 10:00 та 
18:00, вівторок та п’ятниця о 19:00;
м. Рівне , вул. Тиннівська, 63 — церква 
«Христа Спасителя». Неділя о 10:00 та 
18:00, середа о 19:00;
м. Рівне , вул. Уласа Самчука, 32а — 
церква «Молодіжна»;
м. Рівне , вул. Корольова, 3 — церква 
«Божого Спасіння». Неділя о 10:00 та 
18:00, вівторок та п’ятниця о 19:00;
м. Рівне , вул. Плужника, 3 — церква 
«Світанкова Зоря»
смт. Клевань , вул. Корольова, 1. 
Неділя о 10:00 та 18:00, середа та 
п’ятниця о 19:00;
с. Біла Криниця , вул. Грушевсько-
го, 1А;
с. Корнин , вул. Польова, 2;
с. Олександрія , вул. 1 Травня, 22;
с. Бармаки , вул. Центральна, 3;
с. Великий Житин ,, вул. Рівнен-
ська, 42-г;
с. Грушвиця , вул. Шкільна, 2;
с. Городище , вул. Рівненська, 72;
с. Голишів , вул. Молодіжна, 10;
с. Дерев’яне , вул. Є. Наумець, 54;
с. Новожуків  (Іскра) вул. Л. Україн-
ки, 11-а;
с. М. Шпаків , вул. Шевченка, 42-А;
с. Зоря , вул. Орловського,6;
с. Оржів , вул. Центральна, 34;
с. Нова Українка , вул. Приходь-
ка, 36;
м. Рівне , проспект Миру, 7а — Церква 
«Добрий Самарянин»;
с. Макотерти , вул. Козацька, 38- а;
с. Зозів , вул. Вишнева, 20;
с. Великий Олексин , вул. Весня-
на, 53;
с. Углище , вул. Річна, 20;
с. Шубків, с. Верхівськ, с.  
Гориньград-2 (місіонерські станції).

Рокитнівський р-н:
смт. Рокитне , вул. Приходька, 2;
с. Карпилівк а, вул. Княгині Оль-
ги, 13;
с. Березово , вул. Кузнецова, 13;
с. Старе село , вул. Зарічна, 2;
с. Томашгород , вул. Привокзаль-
на, 19-а;
с. Познань, с. Глинне; 
с. Переходичі , вул. Партизанська, 7;
с. Обсіч , вул. Пудпелівська,110;
с. Залав’я , вул. Шкільна, 7;
с. Дубно , вул. Шкільна, 7;
с. Блажове , вул. Молодіжна,11;
с. Кам’яне , вул. Центральна, 79;
с. Рокитно , вул.Лайоша Гавро, 2-А;

с. Хміль , Шкільна,6;
с. Купель , вул. Тарасенка, 19;
с. Вежиця , вул. Скумая, 4;
с. Остки , вул. Молодіжна, 6;
с. Заболоття , вул.Соборна;
с. Масевичі , вул. Центральна, 84;
с. Нетреба , вул. Центральна, 1;
с. Грабунь , вул. Незалежності;
с. Більськ , вул. Пасічна,2;
с. Карпилівка , вул. Спортивна, 9а;
с. Дроздинь , вул. Нова, 5а;
с. Кисоричі , вул. Центральна, 100;
с. Березово , вул. Соборна;
с. Єльне , вул. Ковпака;
с. Біловіж  (місіонерська станція).

Сарненський р-н:
м. Сарни , вул. Ковельська, 104а — 
церква «Преображення». Неділя о 
10:00 та 17:00, середа та п’ятниця о 
19:00;
м. Сарни , вул. Грушева, 3;
м. Сарни , вул. Смолича, 1 — церква 
«Божого Спасіння»
с. Тинне , вул. Прислучанська, 25;
с. Чемерне , вул. Молодіжна, 2;
с. Вири , вул. Шевченка;
с. Цепцевичі , пров. Замковий, 2;
с. Тріскині , вул. Молодіжна, 23;
с. Чабель , вул. Ювілейна, 8;
с. Висове , вул. Підлісна, 28А. Неді-
ля о 10:00 та 18:00, середа та п’ятниця 
о 19:00;
с. Карпилівка , Радянська, 129-а;
с. Бутейки , вул. Зелена, 10-а;
с. В. Вербче , вул. Вишнева, 41;
с. М. Вербче , вул. Центральна, 75;
с. Вирка , с. Кричильськ, с. Рем-
чиці;
с. Волоша , вул. Центральна, 30-А;
с. Гранітне , вул. Лісова, 2-б;
с. Довге , вул. Центральна, 94-А;
с. Корост , вул. Центральна;
с. Клесів , вул. Зелена, 33;
с. Мельниця , вул. Шевченка, 40;
с. Немовичі , вул. Островського, 50-а;
с. Поляна , вул. Лугова, 5;
с. Рудня-Карпилівська , вул. Куз-
нєцова, 33;
смт. Степань , вул. Прибережна, 26;
с. Селище , вул. Партизанська, 5-а;
с. Тутовичі , вул. Підлісна, 21-А;
с. Федорівка , вул. Мичуріна, 25;
с. Чудел ь, вул. Вишнева, 4а;
с. Ясногірка, вул. Партизанська, 15-а;
с. Кам’яне-Случанське 
с. Стріль ськ, вул. Вишнева 7
с. Карасин , вул. Центральна, 10-а;
с. Яринівка , вул. Шевченка, 13;
с. Мар’янівка , вул. Центральна, 22а;
с. Кузьмівка, с. Любиковичі  (місіо-
нерські станції).
с. Люхча,  вул. Центральна, 30 (не-
діля 14:00)
с. Ремчиці,  вул. Шкільна 42

Християнська церква Христа Спа- 
сителя м. Турка, Львівська обл. 
тел.: +38 (050) 505 53 33 — Володимир

Поділись своєю історію. Розкажи:

—  які чудеса Бог являв у твоєму житті чи сім’ї (навіть незначні);
—  як ти вийшов із якоїсь кризової ситуації;
—  як подолав сімейні конфлікти і зберіг сім’ю;
— як прийшов до Бога?
—  як подолав сумніви, зневіру, втрату рідних і близьких;
—  як живеш, маючи хворобу чи інвалідність;
—  про що б хотів застерегти з власного досвіду.

Не вважай свою історію незначною. Напиши нам. Скажи, що в тебе є істо-
рія — і з тобою зв’яжуться, поспілкуються і допоможуть зробити все, щоб че-
рез тебе прославився Бог та збудувалися інші.

Telegram: t.me/olexandr_genish
Viber: +380937248225

В рамках нового проєкту відео-зйомок 

ПоП ділись своєю історію. Розкажи:

—  які чудеса Бог являв у твоєму житті чи сім’ї (навіть незн
—  як ти вийшов із якоїсь кризової ситуації;
—  як подолав сімейні конфлікти і зберіг сім’ю;
— як прийшов до Бога?

і і і і б

які пережили поклик Божий, складні об-
ставини, чудеса або відповіді на молит-
ви. Твоя особиста історія є унікальною, 
твій досвід буде корисним для інших. 

ШУКАЄМО 
ІСТОРІЇ ЛЮДЕЙ, 

Сайт має три версії: 
десктопну, планшетну 
та мобільну. Функціонал 
ресурсу розширюєть-

ся, розроблюються різні 
бази даних. На даний час 
на сайті є можливість пе-
реглядати актуальні нови-

ни за різними категорія-
ми (новини світу, України, 
Рівненщини) та відділа-
ми (місіонерського, моло-
діжного, освіти, благовіс-
тя, доброчинності та ін.). 
У розділі «Про нас» чита-
чі мають змогу ознайоми-
тися з віровченням Церк-
ви, історичною довідкою 
братерства, складом об-
ласної ради). У розді-
лі «Медіа» доступні елек-
тронні версії газети «За 
віру Євангельську», відео, 

В рамка

які пережили
ставини, чудеставини чуде

ШУ
ІСТОРІСТОР

Відвідайте сайт Рівненського обласного об’єднання УЦХВЄ

Адреса сайту: 

https://chve.rv.ua/

ни за різними категорія-
ми (новини світу, України,
Рівненщини) та відділа-
ми (місіонерського, моло-
діжного, освіти, благовіс-
тя, доброчинності та ін.).

Рівненське обласне об’єднання УЦХВЄ має офіційний сайт, який 
слугує своєрідною візитівкою об’єднання. На сайті можна озна-
йомитися із історією, структурою Об’єднання, основною діяльніс-
тю, служителями, рішеннями, а головне — актуальними новинами 
життя братерства.

інтерв’ю, блоги служи-
телів, перелік християн-
ських ресурсів та цер-
ков, в яких здійснюються 
трансляції богослужінь.

Також реалізована 
можливість пошуку адрес 
церков, їх місцезнахо-
дження на карті, контактів 
служителів.
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